



új magyar szó

20 oldal
Ára: 1,5 lej

Országos közéleti napilap | Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel

V. évfolyam,
241. (1058.) szám**BNR-valutaárfolyamok**

1 euró	4,2232 ▼
1 amerikai dollár	2,9454 ▲
100 magyar forint	1,5168 ▼

Gazdaság

6

Stafétaváltás a MOL élén

Új ügyvezető igazgatója lesz január elsejétől a MOL Romániának: a leányvállalat irányítását Szalay Zsolttól a temesvári születésű Ferencz I. Szabolcs, a cégcsoport eddigi kommunikációs igazgatója veszi át – jelentették be tegnap Bukarestben.

Társadalom

7

Ünneprontó ünnepi vásár

A banki szolgáltatások, a telefonszámok, a játékok és az élelmiszer minősége miatt érkezik a legtöbb panasz a fogyasztóvédelemhez az ünnepek alatt. A szakértők szerint a vásárló csak akkor van igazán biztonságban, ha körültekintően költi a pénzét.

Kultúra

8

Könyves éjszaka Kolozsváron

Éjszaka mutatta be a Koinónia könyvkiadó legutóbb megjelent színháztudományi tematikájú könyveit a Kolozsvári Állami Magyar Színházban. A rendezvényen olyan köteteket mutattak be az érdeklődőknek, mint David Zinder *Test-hang-képzület* című könyve, Myriam Bloedé *Nagy József síremlékei* című monográfiája, valamint Upor László *Majdnem véletlen* című műve.

Vezércikk

3

A világ szomorúbb felén

Húsz év telt el azóta. A temesvári eufória napok, hetek alatt kétségbeesésé, az akkori extázis a Fekete Március agóniájává vált, majd a hosszú évek során közzönnyé silányult. Csodálatunk tárgyai hiúkn igyekeztek tovább kapaszkodni megunt pisedztáljukról, mi, írástudók pedig táborokra oszlottunk. ▶



Salamon Márton László

MegBocrosodott ország

Az RMDSZ három minisztériumra számíthat a hétvégén véglegesülő kormányban**Ki vezeti majd a kormányt? Traian Băsescu államfő kiválasztottja, Emil Boc leváltott, majd újra kinevezett miniszterelnök oldalán**

Fotó: gov.ro/archiv

Nem okozott meglepetést Traian Băsescu tegnap, amikor ismét Emil Bocot, a Demokrata-Liberális Párt (PD-L) elnökét nevezte meg miniszterelnök-jelöltnek. Az államfő szeretné, hogy az RMDSZ-szel folytatott koalíciós tárgyalásokat mihamarabb véglegesítsék annak érdekében, hogy a kormány már december 23-án hivatalba léphessen. Értesülések szerint az RMDSZ három tárca kap Emil Boc kabinetjében. **3. oldal ▶**

Gyenge átmenő az IMF-től

N. V. Zs.

▶ Javított jövő évi előrejelzésén a Nemzetközi Valutaalap (IMF), 2010-re az eddigi fél százalékos gazdasági növekedés szerepel a módosított prognózisban. Az államháztartási hiány is a vártnál kedvezőbb alakulhat: a novemberben közölt nyolc százalék helyett az IMF hétszázalékos mutatót vetít előre idénre. Ehhez arra lenne szükség, hogy az év utolsó heteiben a kiadásokat féken tartsa Bukarest – áll az IMF közleményében. **Folytatása a 6. oldalon ▶**

Schuman-díj Tőkés Lászlónak

▶ Dél előtt Strasbourgban az Európai Néppárt a Robert Schuman-díjjal tüntette ki Tőkés

Lászlót, aki délután Budapesten a Petőfi-díjat vette át a Terror Háza Múzeumban. **2. oldal ▶**



Tőkés Lászlónak Joseph Daul, az EPP frakcióvezetője adta át a díjat

Feléledt a klímacsúcs

Hírösszefoglaló

▶ Ismét lendületet vett a koppenhágai klímakonferencia, miután a delegációk tegnap úgy döntöttek, új munkacsoportokban folytatják a tárgyalásokat, az Egyesült Államok pedig egy százmilliárd dolláros klímavédelmi alap felállítására tett javaslatot. **Folytatása a 2. oldalon ▶**

Mai mellékletünk:

úmsz **színekép**

HIRDETÉS

új magyar szó NYEREMÉNYAKCIÓ - 2010

További nyereményeink: 2 x 2 személyes hétvégi üdülés a székelyudvarhelyi Gondúzó szállodában, illetve a gyimesközéploki Fatányéros Panzióban; 10, egyenként 100 lejes könyvcsomag, 25 egyéves előfizetés az Új Magyar Szóra. **Részletek a 8. oldalon**

FŐNYEREMÉNY:
EGY FUJITSU MÁRKÁJÚ
LAPTOP!



Fizessen elő és nyerjen!

Röviden

A DNA-nál a legfelsőbb bíróság tagja

Bűnvádi eljárást indított a korrupcióellenes ügyészség (DNA) Florin Costiniu, a legfelsőbb bíróság polgári részlegének vezetője ellen – véli tudni a *hotnews.ro*. A bírát tegnap hallgatta ki a DNA ugyanabban az ügyben, amelyben korábban a befolyással történő üzérkedéssel gyanúsított Cătălin Voicu szenátort is beidézték egy héttel ez előtt. Florin Costiniut bűnrészességgel gyanúsítják ebben a dossziében. Ügyészségi források szerint Voicu a legfelsőbb bíróságnál próbált meg közbenjárni, hogy kedvezően járjanak el Costel Cășuneanu üzletember egyik peres ügyében.

Kárpátján 16 ezer kötetes könyvadományt adott át a MEH

Közel tizenhatezer szépirodalmi kötetből álló ajándék könyvcsoomagot adott át a kárpátjai magyar iskoláknak Gémesi Ferenc, a Miniszterelnöki Hivatal kisebbség- és nemzetpolitikáért felelős szakállamtitkára tegnap Beregszászon. A beregszászi II. Rákóczi Ferenc Magyar Főiskola Esztergom termében megtartott átadási ünnepségen elmondott beszédében Gémesi hangsúlyozta: „A könyvek adományozásával szeretnénk megerősíteni – az általunk mindig is létezőnek tartott – kulturális és nyelvi közösséghez való tartozást Kárpátján.” A szakállamtitkár elmondta, hogy az egyes iskolák számára elkészített könyvcsoomagok összeállításához az adományozó kikérte az egyes tanintézetek véleményét.

Rasmussen: a NATO Oroszországban nem lát ellenséget

A NATO Oroszországban nem lát ellenséget – hangsúlyozta tegnap Moszkvában Anders Fogh Rasmussen. A NATO főtitkára sajtóértekezletén – moszkvai tárgyalásait összegezve – kijelentette: „Tudatni akarom az orosz néppel, hogy nincsenek Oroszország ellen irányuló terveink”. Hangsúlyozta, hogy a NATO nem hajlandó kompromisszumokra az elvi jelentőségű kérdésekben, de fontosnak tartja az Oroszországgal való együttműködést. „Úgy hiszem, mindenkinek világos, hogy a mai körülmények között mindannyiunknak közösen kell fellépni az új kihívásokkal, fenyegetésekkel szemben” – mondta.

A szélsőjobboldal ellen szólított fel a német bűnügyi hivatal elnöke

A szélsőjobboldal elleni harc fokozására szólított fel a német Szövetségi Bűnügyi Hivatal (BKA) elnöke. Jörg Ziercke tegnap Berlinben tartott sajtóértekezletén beszámolt arról, hogy az elmúlt időszakban Németországban erőteljesen megnövekedett a szélsőjobboldali csoportok, illetve személyek által elkövetett bűncselekmények száma, s mindezzel párhuzamosan növekedett azok brutalitása is. A szélsőjobboldal elleni intézkedéseken nem szabad spórolni, még akkor sem, ha üres az államkassza – hangsúlyozta az első számú német bűnüldöző hatóság vezetője.

A pápa elfogadta a visszaéléseket eltitkoló püspökök lemondását

A pápa elfogadta tegnap a nyugat-írországi Limerick püspökének a lemondását, akit – több másik egyházi személyiséggel együtt – egy november végi jelentés azzal vádolt meg, hogy évtizedeken át eltussolta pedofil papok kiskorúak sérelmére elkövetett visszaéléseit. Donal Murray a szigetország katolikus egyházi méltóságai közül az első főpap, aki a nagy botrányt kavarázó ügyet feltáró jelentés után benyújtotta lemondási kérelmét a Szentiskolákhoz. Az egyházi intézményekben – iskolákban, gyermekotthonokban – elkövetett visszaélésekre már korábban fény derült, és a jelentésben említett 46 lelkes közül tizenegyet már el is ítélték kiskorúak sérelmére elkövetett szexuális bűncselekmények miatt.

Feléledt a klímacsúcs

Folytatás az 1. oldalról

A reggeli sajtóhírek még arról szóltak, hogy a dán kormány már nem lát esélyt egy átfogó éghajlatvédelmi megállapodás elérésére, és most már csak arra törekszik, hogy a felek tető alá hozzanak egy zárónyilatkozatot. Yvo de Boer ugyanakkor kora délután arról számolt be, hogy a konferencia új lendületet vett, amikor a delegációk két munkacsoportot alakítottak. Az egyik a kiotói jegyzőkönyv alapján dolgozik egy megállapodás-tervezet szövegezésén, a másik pedig egy olyan egyezmény összeállítására törekszik, amely az Egyesült Államokra és a fejlődő országokra vonatkozik. A munkát 13 órakor kezdték meg. Előzőleg, szerda este a tárgyalásokat először felfüggesztették, majd 22 órakor ismét nekifutottak a nyitott kérdéseknek, de hamar világossá vált, hogy a frontok megmerevedtek, ezért aztán csütörtökre napolták a hivatalos program folytatását. Az éjszaka informális egyeztetésekkel telt el, de több nagy fejlődő ország küldöttsége nem volt hajlandó tárgyalásztalhoz ülni – mondta el Nikolaus Berlakovich osztrák környezetvédelmi miniszter. Az Európai Unió (EU), Japán, az Egyesült Államok és Ausztrália tárgyalói egész éjjel igyekeztek megbeszéléseket kezdeni a kínai, az indiai és a brazil delegációval, de a felek egyre csak halogatták a találkozót, végül pedig egyszerűen nem jelentek meg a megbeszélt időpontban – mondta a miniszter az *APA* osztrák hírügynökség beszámolója szerint. A patthelyzetet az EU javaslata oldotta meg, Brüsszel kezdeményezésére formáltak két új munkacsoportot, és kezdtek tárgyalni külön a kiotói jegyzőkönyvről,



Akik megmentették a klímacsúcsot: Angela Merkel, Nicolas Sarkozy és Gordon Brown

Fotó: Agerpres

illetve az egyezményben nem részes államok – a fejlődő országok és az Egyesült Államok – klímavédelmi erőfeszítéseiről – mondta Berlakovich.

„Még mindig hiszek abban, hogy sikerrel zárulhat a konferencia” – mondta Yvo de Boer tegnap délután. „A következő 24 óra lesz a döntő” – hangsúlyozta az ENSZ klímavédelmi főfelelőse. Négy kulcskérdés ugyanakkor továbbra is nyitott. Nincs egyetértés a fejlődő országoknak biztosítandó klímavédelmi támogatás mértékéről, nem állapodtak meg a konferencián arról, hogy az ipari államok milyen mértékben fogják vissza üvegházgáz-kibocsátásukat, továbbá nem világos, hogy miként kellene monitorozni, nyilván tartani a fejlődő országokban a kibocsátás alakulását, végül abban sincs konszen-

zus, hogy milyen jogi formába foglalják mindazt, amiben sikerül megállapodni – emelik ki a koppenhágai beszámolók.

Jü Csing-taj, Kína klímaváltozási külön megbízottja egy kora délutáni *Reuters*-interjúban cáfolta azokat a hajnali értesüléseket, melyek szerint Oroszország már nem lát esélyt a megállapodásra, s azt

javasolja, „valamiféle rövid politikai nyilatkozattal” záruljon a csúcs. Jü Csing-taj hangsúlyozta: nem adták fel a reményt egy „erős egyezés” elérésére, mely magában foglalja az elmúlt két évben elért összes eredményt. „Koppenhága túl fontos ahhoz, hogy kudarccal végződjön” – húzta alá. ◀

„Mini EU-csúcs” a tárgyalások megmentésére

„Mini EU-csúcsot” hívtak össze az unió vezetői Koppenhágában a tárgyalások megmentésére tegnap. Az egyeztetésen José Manuel Barroso, az Európai Bizottság elnöke mellett részt vett Angela Merkel német kancellár, Nicolas Sarkozy francia elnök, Gordon Brown brit miniszterelnök, valamint Lars Lokke Rasmussen dán, Fredrik Reinfeldt svéd és Donald Tusk lengyel kormányfő. A tárgyalásokról részletek nem szivárogtak ki. A *dpa* német hírügynökség szerint nyitott a kérdés, hogy az EU továbbra is más államok hasonló mértékű vállalásához köti-e saját, 1990 és 2020 közötti időszakra vonatkozó kibocsátás-csökkentési vállalásának 20-ról 30 százalékra emelését.

Schuman-díj Tőkés Lászlónak

ÚMSZ

▶ Robert Schuman-díjjal tüntette ki Tőkés László európai parlamenti képviselőt – a Ceausescu-diktatúrát megdöntő, 1989-es romániai forradalomban játszott szerepének elismeréseként – Joseph Daul, az Európai Néppárt európai parlamenti frakciójának elnöke a frakció strasbourgi ülésén. „Európa újraegyesítését olyan bátor és határozott emberek tették lehetővé, amilyen ön” – hangsúlyozta Daul a csütörtöki díjátadó ünnepségen.

A díj átvételekor Tőkés László kiemelte: „Kivételes jelentőséggel bír az a körülmény, hogy a forradalom éppen Temesváron tört ki, egy olyan városban, ahol mintegy tíz nemzeti közösség és ugyanannyi vallási felekezet él együtt a kölcsönös megértés és tisztelet szellemében.”

A Schuman-díjjal azokat tüntetik ki, akik kiemelkedő módon cselekednek az európai integrációért, a demokráciáért és az emberi jogokért. A korábbi kitüntetettek közt található Jelena Bonner és Andrej Szaharov szovjet emberjogi harcos, II. János Pál pápa, Jean-Claude Juncker luxemburgi kormányfő



Tőkés László (jobbra) a budapesti Terror Házában a Petőfi-díjat vehette át

Fotó: Kánya Gyöngyvér

és Valéry Giscard d'Estaing volt francia köztársasági elnök.

Tőkés László délután Budapesten a Petőfi-díjat vette át a budapesti Terror Ház Múzeumban. Az elismerés átadásakor az intézmény igazgatója Románia és Magyarország egymásrautaltságáról beszélt. Schmidt Mária azt

mondta, hogy a két ország ma ugyanúgy egymásra van utalva, mint húsz éve, a rendszerváltozás idején: ma a geopolitikai helyzet megváltozása, akkor a kommunizmusból szerzett tapasztalatok kötötték össze Romániát és Magyarországot. A közép-európai népek szabadságáért végzett tev-

kenységet elismerő, 10 ezer euróval járó díjat Tőkés László, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület korábbi püspöke, európai parlamenti képviselő mellett Gabriel Andreescu író, publicista, a romániai Nemzeti Megmentési Front korábbi tagja kapta meg. ◀

MegBocrosodott az ország

Cseke Péter Tamás,
Moldován Árpád Zsolt

Amint egy nappal korábban, a pártokkal folytatott egyeztetések alkalmával jelezte, Traian Băsescu államfő a Demokrata-Liberális Párt (PD-L) jelöltjét, Emil Boc pártelnököt bízta meg kormányalakítással. Băsescu ismételen kifejtette, azt a pártot illeti meg a miniszterelnöki tisztség, amely a legtöbb mandátummal rendelkezik a parlamentben; jelenleg a PD-L-nek van a legtöbb képviselője és szenátora a román törvényhozó testületben. Az államfő szerint egyes alakulatok továbbra is „kampányhangulatban” élnek, így a pártokkal folytatott konzultáción nem alakult ki egységes álláspont. Ezért volt kénytelen elfogadni a demokrata-liberálisok javaslatát, akik pártelnöki tisztséget, a jelenlegi ügyvivő kormányfőt javasolták miniszterelnöknek – mondta. Reményének adott hangot azt illetően, hogy a parlament megszavazza majd a Boc által javasolt kormányt, hiszen ettől függ a Nemzetközi Valutaalappal kötött készenléti hitelegyezmény további sorsa. Románia várhatóan februárban kaphatja meg a soron következő hitelrészleteket a nemzetközi pénzügyektől, de csak abban az esetben, ha a parlament legkésőbb január 16-ig elfogadja a

fogadtnak a kormányprogramra vonatkozó javaslataink többségét is” – tudtuk meg Márton Árpád képviselőházi frakcióvezetőtől, aki azonban nem árult el részleteket a tárgyalásokról. Hangsúlyozta, az RMDSZ-kormányra lépésre vonatkozó végleges döntést a ma Marosvásárhelyen üléselő Szövetségi Képviselők Tanácsának kell meghoznia, a miniszteri jelöléseket pedig az alapszabályzat szerint a Szövetségi Állandó Tanácsnak (SZÁT) kell jóváhagynia. „Ha már tudjuk, hogy hány tárca illeti meg az RMDSZ-t a Boc-kormányban, a SZÁT tiszte nevesíteni a minisztereket. Egy posztra akár több jelöltünk is lehet, a végső döntés azonban az operatív testületé” – magyarázta a politikus. A PD-L és az RMDSZ alkotta koalíció várhatóan a – nem magyar – nemzeti kisebbségek képviselőit és a független törvényhozókat tömörítő két frakció támogatását is élvezzi majd.

Stabilitást biztosító kormányra van szükségünk

„Egy olyan kormányra van szükségünk, amely biztosítja az ország stabilitását” – jelentette ki Emil Boc azok után, hogy Traian Băsescu államfő ismét öt javasolta a miniszterelnöki tisztségre. Boc ugyanakkor azt is megjegyezte,

„Boc újbóli jelölése szerencsétlen választás, amely előrevetíti, hogy Traian Băsescu második mandátuma nem fog különbözni az elsőtől” – kommentálta az államfő döntését Mircea Geoană. A szociáldemokrata vezető még megjegyezte, azzal, hogy egy „szófogadó” miniszterelnököt nevezett meg, Traian Băsescu a történelmi megbékélés esélyét szalasztotta el. Ugyanakkor ismét a választások elcsalásával vádolta meg az államfőt, majd azzal gyanúsította, hogy Emil Bocot akarja megbízni a család nyomainak eltüntetésével. A PSD-s vezető szerint Boc jelölésével a társadalmi szinten jelen levő elégedetlenség fokozódik, emellett egy valós parlamenti többség hiánya óriási teher lesz mind Traian Băsescu, mind pedig Emil Boc vállán. Bár kritizálta a jövődöbéli kormányt, amiért más pártokból átigazolt parlamenti képviselők által biztosította ingtag támogatottságát, egyetértett azzal, hogy az ország érdeke, hogy mihamarabb kormánya legyen.

Egyedül ellenzékieskednek

Az államfő bejelentésére reagálva Crin Antonescu, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) elnöke úgy vélte Băsescu folytatja azt, amit első mandátumában elkezdett. Hozzá-

beszél arról, hogy pártja miként fog szavazni. „Másodlagos kérdés, hiszen a következő kormánynak már megvan a többségi támogatottsága, így még akkor is hatalomra kerül, ha a liberálisok elle ne szavaznak. Azt üzentük Bocnak, hogy nem akadályozzuk a procedurák gyors lebonyolítását” – mondta a PNL-elnök.

Kik a miniszteresélyesek?

„Az új kabinet 15-16 miniszteri-umból fog állni, a kormányfővel együtt legtöbb 17 tagja lesz” – nyilatkozta Kelemen Hunor a Mediafax hírügynökségnek. Az RMDSZ ügyvezető elnöke elmondta, kisebb kormányban gondolkodnak, mint amilyent a PD-L-PSD koalíció alkotott egy éve (akkor az 20 tagú volt), mert szinte nincs szükség ilyen nagy adminisztrációra. A PD-L-hez közeli források szerint Bogdan Aurescut külügy-, Lucian Croitorut pénzügyminiszterre nevezhetik ki, és Mihai Șeitan kaphatja a munkaügyi tárcát. Elena Udrea-nak nagy esélye van, hogy ismét turisztikai és fejlesztési miniszter legyen, míg Vasile Blagăe lehet a belügyi tárca, a védelmi tárca pedig Gabriel Oprea esélyes. A Gândul napilap szerint Adrian Videanu lehet a gazdasági vagy energetikai miniszter, Radu Berceanu ismét a szállítástügyi, Orest Onofrei volt Suceava megyei prefektus a mezőgazdasági, Cătălin Predoiu továbbra is az igazságügyi miniszter. Az oktatási tárca élére Emil Boc vagy Daniel Funeriu EP-képviselőt, vagy Mircea Miclea elnöki tanácsost választja.

Az RMDSZ három tárcát kap?

Információink szerint az RMDSZ a kormányfő-helyettesi tisztség mellé három tárcavezetői tisztséget kap majd: az egészségügyi, a környezetvédelmi és a kulturális minisztériumot. Márton Árpád kérdésünkre kizártnak tartotta, hogy László Attila megkapja a miniszterelnök-helyettesi posztot. „Ez még viccnek is rossz. Az ilyen típusú spekulációk a demokrata-liberálisok vagy éppen sseggel egyes RMDSZ-es politikusok vágyait fejezik ki” – kommentálta a sajtóértesüléseket a politikus, aki szerint Nagy Zsolt visszatérése is valószínűtlen. Márton azonban nem zárta ki azt, hogy Kelemen Hunor ügyvezető elnök miniszter legyen a Boc-kormányban, még akkor sem, ha az RMDSZ alapszabálya összeférhetlenséget állapít meg az alakulatban betöltött vezető tisztség és a kormánytisztség között. „Kelemen Hunor is lehet miniszter, ehhez azonban a szabályzat értelmében le kell mondani az ügyvezető elnöki tisztségről” – mondta Márton. Korodi Attila képviselő tegnap a koppenhágai klímacsúcsról hazatérve csöppent be a kormányról szóló tárgyalások közepébe. „Nem tudom még biztosan, hogy az RMDSZ megkapja-e a Boc-kormányban a környezetvédelmi tárcát, ám ha úgy adódik, elvállalnám a tisztséget” – mondta lapunknak a politikus, aki korábban a Tariceanu-kormány környezetvédelmi minisztere volt. ◀

A világ szomorúbb felén



Salamon Márton László

Sokszor és joggal nevezik mifelénk – irigykedve – a Nyugatot a világ boldogabbik felének. Hiszen alig pár ezer vagy akár pár száz kilométerrel is nyugatabbra születni egy kelet-európai számára akkora különbséget,

akkora kulturális és életszínvonalbeli távolságot jelentene, mintha egy hatalmas óceán választaná el egymástól a két, azonos kontinensen levő régiót.

És mégis, a közelmúlt történelmében volt egy, egyetlenegy olyan pillanat, amikor egy kelet-európai városban élők semmi pénzért nem cserélték volna fel városukat egy mássikkal, legyen az Nyugat-Európában, Amerikában vagy bárhol a földkerekségen. Ez a pillanat kerek húsz évvel ezelőtt volt, amikor – néhány fantasztikus decemberi nap erejéig – a legjobb dolog volt a világon temesváriak lenni.

És tegyük hozzá: temesvári magyarnak. Mert azokban a napokban nagyszerűbb, büszkeségre több okot adó dolog, mint magyar nemzetiségű temesvári polgárnak lenni, nem létezett. A csodálat, az elismerés, amellyel körbevettek bennünket a többségi nemzethez tartozó temesváriak, a – főleg Tökés Lászlóra vonatkozó – kérdések özöne, amelyekkel elárasztottak, a kitüntetett figyelem: csupa olyan gesztus, amely, még ha csak néhány napra is, a diktatúrától való szabadulásunk örömét eufóriává dagasztotta.

Húsz év telt el azóta. A temesvári eufória napok, hetek alatt kétségbeeséssé, az akkori extázis a Fekete Március agóniájává vált, majd a hosszú évek során közönymé silányult.

Büszkeségünk, csodálatunk tárgyai hiúmn igyekeztek tovább kapaszkodni megunt piedesztáljukról, mi, írástudók pedig táborokra oszlottunk, szórtuk egymásra a szitkokat.

Igaz: egyéni sorsunkat az a néhány csodálatos decemberi nap továbbra is meghatározta; az akkori aura megkopott ugyan, de a világra való rálátásként és kapcsolati tőkeként kamatoztathattuk temesváriságunkat. A magyar közélet és politika alakítói voltunk és vagyunk valamelyest még most is, bár már nem húsz évvel ezelőtti minőségünkben.

Mára azonban Temesvár csak egy emlék. Temesváron magyarnak lenni nem a centrumot, hanem megint csak a végeket jelenti, a kilátástalan igyekezetet a nyelvi megmaradásra. És végül, az elkerülhetetlen beolvadást.

De most, ezekben a napokban ismét fontosak vagyunk. Ismét büszkék vagyunk magunkra, ismét mienk az elismerés és a kitüntetett figyelem, amellyel körbevesznek bennünket a többségi nemzethez tartozók, akik ismét elárasztanak Tökés Lászlóról szóló kérdések özönével.

És hát ez sem adatik meg mindenkinek: húsz évben egyszer a világ közepének lenni.

Román lapszemle

A Cyprus Banksoport bejelentette, megvásárolta a Transilvania Bankot, amely az egyedüli olyan pénzügyintézet a hazai top tizből, amelynek romániai magánrésztvényesei vannak. (Ziarul Financiar) ▶ A iasi-i törvényszék 16,3 millió eurós állami kártérítést ítél meg Nicolae Burdeának, amiért bírósági határozattal akadályozták meg abban, hogy saját telkét használja. (Adevărul) ▶ A Prahova és a Dâmbovița megyei önkormányzatok egymással pereskednek a Prahova-völgyének két legnépszerűbb látványossága, a Szfinx és az Óreg hölgyek (Babele) nevű sziklaképződmények adminisztrálási jogáért. (EVZ) ▶ Románia dekoncentrált intézményeinek vezetői két hónapja törvénytelenül töltik be funkcióikat. (România Liberă) ▶ Az Eurostat kimutatása szerint Spanyolországban, Olaszországban és Magyarországon él a legtöbb romániai bevándorló. (România liberă)



Miniszteresélyesek? Markó Béla kormányfő-helyettesként, Kelemen Hunor kulturális tárcavezetőként került szóba

költségvetést. Băsescu szerint ez csak akkor lehetséges, ha a parlament december 23-án megszavazza a kormányt, amely az év végéig a törvényhozói testület elé terjeszti a büdzsét. Ehhez pedig arra van szükség, hogy a kormány összetétele és programja már a hétvégére elkészüljön, és a parlamentben hétfőn elkezdhesék a miniszteri meghallgatásokat.

Az RMDSZ bevitte kéréseit a kormányprogramba

Az RMDSZ tegnap folyamatosan konzultált a demokrata-liberálisokkal a koalíciós szerződésről, a kormányprogramról, a minisztériumok számáról és a tárcák elosztásáról, az egyeztetések meg lapzártánkorkor is tartottak. „Sikerült megegyeznünk több olyan elvi kérdésben, amelyek kormányralépésünk feltétele, és sikerült el-

mielőbb el kell fogadni a költségvetési tervet annak érdekében, hogy Románia eleget tudjon tenni a külföldi hitelezők felé vállalt kötelezettségeinek. Emil Boc megköszönte az államfőnek, hogy újabb miniszterelnöki mandátummal bízta meg. Elmondta: tudatában van a mandátummal együtt járó felelősségnek, majd hozzátette, ahhoz, hogy az ország mielőbb hozzájuthasson a hitel harmadik és negyedik részletéhez, a költségvetési tervet a jövődöbéli kormányban az év végéig ki kell dolgozni és január elején a parlamentnek el kell fogadnia.

Boc szerencsétlen, de szófogadó választás?

Nem örül a Szociáldemokrata Párt (PSD) annak, hogy Traian Băsescu államfő ismét Emil Bocot javasolta a kormányfői tisztségre.

tette, az államfő választása azért esett Bocra, mert egy fenntartások nélkül engedelmesebb miniszterelnököt akart. Antonescu azt is bejelentette, hogy alakulata beszünteti az együttműködést a PSD-vel. „A PSD és a PNL egyaránt ellenzékbe vonul, de nem lesznek egymás szövetségesei” – mondta a liberális pártelnök. Hozzátette: a PNL a megújulás útjára lép, amely révén egy másfajta és nyitott politikálásba fog. „Jobboldali pártként vonulunk ellenzékbe, ahonnan a jogállamot, a demokráciát védelmezzük majd. Baloldali pártként a PSD vélhetően ugyanazt fogja cselekedni. A PNL és a PSD várhatóan a jogállam és a parlamenti rendszer védelmezése érdekében támogatja majd egymást” – fogalmazott. Emil Boc és kormánya beiktatása kapcsán Antonescu vonakodott a határozott állásfoglalástól, nem

Döntött az államfő: Bocra Boc

A nagy kérdés tegnap eldőlt: Romániát ismét Boc-kormány fogja vezetni. Még csak arról kellene döntenie, hogy ez a Boc 3. vagy a Boc 4. kormány lesz?

Bogdán Tibor

► Az első Boc-kormány a tavaly novemberi parlamenti választások után alakult meg, és csaknem egy évig bírta, amikor is a szociáldemokraták kormánykoalíciójából történt kilépését követően – elsőként az eddigi kabinetek közül – a parlamentnek sikerült bizalmatlansági indítvánnyal megbuktatnia. Ezt követően a miniszterelnök megbízott kormányfőként vezette a demokrata liberális politikusból álló 2. Boc-kabinetet, amelyben minden miniszter két tárca élén állt. A 3. Boc-kormány egyesek szerint akkor jött létre, amikor mandátumuk lejártá után a miniszterek tárcáikat államtitkároknak adták át, mások azonban úgy vélik, ez voltaképpen nem változtatta a kormánystruktúrát.

Újabb bábkormány?

Abból, hogy Traian Băsescu államfő a szociáldemokraták és nemzeti liberálisok szempontjait figyelmen kívül hagyva, önkényesen ismét a demokrata-liberálisok sorából nevezett ki miniszterelnököt, a román politikai megfigyelők azt a következtetést vonták le, hogy az ország politikai életében gyakorlatilag semmi sem fog változni: a Boc-kabinet – függetlenül attól, hogy voltaképpen hányadiknak is tekintik – nem lesz több bábkormány-

nál, amely ugyanolyan szolgai engedelmességgel teljesíti majd a cotroceni-i elnöki palotából érkező utasításokat, mint eddig, a miniszterelnök pedig továbbra is szolgai módon ismételteti majd az államfő szavait. Szerintük Emil Boc a demokrata liberális „mogulok” nyomására kapott ismét megbízatást: Vasile Blaga, Adrian Videanu, Radu Berceanu és társaik szívesen látnak a kabinet élén gyenge, könnyen manipulálható politikust, akinek a háta mögött tovább űzhetik törvénytelen ügyleteiket.

Virágozhat a korrupció

A hivatalos érvelés szerint Boc azért alkalmas a kormány vezetésére, mert dolgozó és becsületes. De lustasággal Ion Iliescut sem lehetett vádolni, és ő is igyekezett távol tartani magát a fekete pénztől. Háta mögött azonban meggazdagodhatott Adrian Năstase, Marian Vanghelie, Dan Ioan Popescu és a többi helyi kis király. Ilyen vonatkozásban Boc aligha különbözik Iliescutól: ő maga is megtűri maga körül a kétes egyenlőségeket. Monica Iacob Ridziu sikasztási és hamisítási botránya után ugyan eltávolították a kormányból, de megmaradhatott a Demokrata Liberális Párt vezetőségében. A demokrata liberálisok képviselőjét, Cosmin Mihai Popescut még 2006-ban két

év felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte az igazságszolgáltatás, Boc aláírásával mégis felkerülhetett a képviselőjelöltek listájára, és a Gorj megyei pártszervezet megbízott vezetője lehetett. A skandalumokban nem szűkölködő, enyhén szólva kétes hírű üzletembert, Costel Iancut hol szenátori tisztségre, hol a Tálajjavítási Országos Hatóság élére kívánta nevesíteni. Emellett köztitárságviselővé nevezte ki egyik rokonát,

legyen az akár – mint védekezett utólag – ötödfokú oldalági rokon is.

Emil Boc vezetésével valamennyi közigazgatási tisztséget elpolitizáltak, a kormány rekordokat döntögetett a sürgősségi kormányrendeletek számát illetően is, amelyek közül többet is alkotmányellenesnek nyilvánítottak, holott a miniszterelnök alkotmányjogból doktorált.

Mindennek alapján politikai megfigyelők jogosan ké-

telkednek abban, hogy valóban Boc lesz-e az a miniszterelnök, aki – Traian Băsescu óhajának megfelelően – képes lesz „az állam korszerűsítésére”.

Egy kis történelem

Boc demokrata liberálisokból és szociáldemokratákból álló első kormánya tavaly december 22-én lépett hivatalába. Előzőleg az államfő Theodor Stolojanot bízta meg

kormányalakítással, aki – akárcsak 2004-ben államfőjelöltként – ezúttal is visszalépett megbízatásától. Boc annak ellenére kapott kormányfői megbízatást, hogy előzőleg Traian Băsescu arról beszélt, nincs szükség a kabinetben helyi önkormányzati tisztséget ellátó személyre. Egyébként korábban Boc maga is felelőtlenségnek mondotta azt, hogy polgármesteri hivatalát kormánytisztségre cserélje föl.

Kormánya struktúráját 2008. december 19-én jelentette be, a parlament 22-én szavazta meg a kabinetet. Az új esztendő első felében csaknem minden bőkezű szociális ígéretét – a nyugdíjponemelését – visszavonta. Ezt a koalíciós partner-ellenségek szűnni nem akaró viszálykodása követte, mígnem október másodikán a szociáldemokrata miniszterek bejelentették lemondásukat. Az okot (ürügyet) a szociáldemokrata belügyminiszter, Dan Nica melesztése jelentette, miután a tisztségben többen is megfordultak az év első felében. A vég elkerülhetetlen volt: az újonnan kialakult parlamenti többség megszavazta nemzeti liberálisok és a RMDSZ közös bizalmatlansági indítványát, megbuktatva a Boc-kormányt. Traian Băsescu mesterkedései nyomán azonban a miniszterelnök voltaképpen mindeddig helyén maradhatott, most pedig újabb kormányt alakíthat. Maliciózus politikai megfigyelők szerint ez viszont az a hátránnyal jár, hogy immár nem hivatkozhat az „átkos örökségre”. ◀



Emil Boc – az örökös miniszterelnök?

Fotó: Mihály László/archív

Boc Emil – rövid életút

A 43 esztendő régi-új miniszterelnök korábban a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem előadójának volt. 1991-ben végzett az egyetem történelem és filozófia karán, 1995-ben jogból szerzett diplomát, majd alkotmányjogból és politikai intézményekből doktorált. Politikai pályafutását 2000-ban kezdte el, amikor parlamenti képviselő lett, egy év múlva a képviselőházi jogi bizottságának alelnökévé nevezték ki.

2003–2004 között a Demokrata Párt parlamenti frakcióvezetője volt, 2004-ben pedig a helyhatósági választásokon Gheorghe Funart legyőzve Kolozsvár polgármestere lett. Ezt a tisztségét – 2008. évi újraválasztása után – 2009-ig töltötte be. Időközben, 2003-ban a Demokrata Párt ügyvezető elnökévé lépett elő, 2004–2007 között a párt elnöke volt. 2008. december 22-én foglalta el tisztségét a kormány élén.

Nyelvelés a nyelvtörvénnyel

Nem tudnak jól szlovákul a szlovákiai magyarok, akik semmibe veszik a szlovák nyelvet, elnyomják, elnemzetlenítik a szlovákokat, holott nekik saját hazájukban sehol és sosem szabad kisebbségi szerepben lenniük – röviden így lehetne összefoglalni azokat a legfőbb érveket, amelyekkel a szlovák hatalom immár évtizedek óta igyekszik megerősíteni pozícióit az ország déli, nagyrészt magyarok lakta vidékein.

ÚMSZ

► Pozsony hivatalos véleményével szemben kimutatások és felmérések bizonyítják, hogy a magyarok szlovák nyelvismerete egyáltalán nem gyenge, s különösen azok, akiknek erre szükségük van, gond nélkül használják az államnyelvet.

Ötezer eurós büntetés

Az 1995-ben elfogadott első törvényváltozathoz hasonlóan újra szankciókra számíthatnak azok, akik nem tartják be a jogszabály előírásait, a bírság összege 100-5000 euró lehet. Bírságokat az eredeti törvény is tartalmazott, de azokat 1999-ben

hazai és külföldi nyomásra törölték. A most újra bevezetett bírságok azonban sokkal nagyobbak, mint az egykoriak. Marek Madaric kulturális miniszter, akinek tárcája a módosításokat kidolgozta és a parlament elé terjesztette, a szankciók újbóli bevezetését azzal indokolta, hogy csak így biztosítható, hogy a jogszabályt be is tartásák.

A mintegy 11 oldalas jogszabályhoz több mint 20 oldalas végrehajtási utasítás született, amelyet szerdán fogadott el a kormány. A végrehajtási utasítások január elsejétől érvényesek. A kulturális tárca ettől kezdve kívánja alkalmazni a szankciókat is, amelyeket eddig felfüggesztettek.

Képtelen rendelkezések

A módosított államnyelvtörvény előírja, hogy a nyilvános érintkezésben szlovákul kell használni a szlovákiai földrajzi elnevezéseket. Azt azonban, hogy mi a „nyilvános érintkezés”, a törvény nem határozza meg. A kórházakban, egészségügyi és szociális intézményekben csak ott beszélhet a kiszolgáló személyzet kisebbségi nyelven a pácienssel, ahol legalább 20 százaléknyi magyar él; a kisebbségi iskoláknak két nyelven kell vezetniük az összes dokumentációt. Nyilvános feliraton először a szlovák feliratnak kell szerepelnie. A nem szlovák szöveg csak a szlovák teljes fordítása

lehet. Az emléktáblákon szlovák feliratnak is kell szerepelnie. A kulturális és az oktatási-nevelési rendezvényeket két nyelven kell felvezetni, akkor is, ha ezt a községből senki sem igényli.

A törvény pozitívuma, hogy elhárította a kisebbségi nyelven sugárzó magán rádióadók és tévéadók beindítása elől az akadályokat. Az új szabályozás szerint az esetleges kisebbségi televízióknál feliratozással kell megoldani a szlovák nyelvű nézők tájékoztatását, szemben az eddigi azonos terjedelmű szlovák nyelvű műsoridő megkövetelésével.

Vélemények

Az államnyelvtörvény diplomáciai szövegtárhoz vezetett Szlovákia és Magyarország között. Pozsony kitar álláspontja mellett, hogy a törvény nem sérti a kisebbségi jogokat, s összhangban van az európai normákkal, ráadásul belügy.

Leonard Orban nyelvi sokszínűségért felelős volt uniós

biztos ügy nyilatkozott: az EU-nak nincs olyan jogköre, hogy beavatkozhasson a szlovákiai államnyelvtörvény kapcsán kialakult szlovák-magyar vitába. A szlovák nyelvtörvény nincs ellenében az európai jogrenddel, de végrehajtásakor problémák alakulhatnak ki, ezért nagyon óvatosan kell eljárni. Az uniós biztos azt is megjegyezte, hogy az európai többnyelvűségi politika egyik alaptétele, hogy a kisebbségeknek ismerniük kell az államnyelvet.

Knut Vollebaek, az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) kisebbségügyi főbiztosa nem kívánt döntőbíró lenni a vitában, de mind a két féllel tárgyalásokat folytatott. Szeptemberi pozsonyi látogatásakor azt mondta: a szlovák nyelvtörvény összhangban van az európai normákkal, de ez nem jelenti azt, hogy jó. Azt javasolta a szlovák kormánynak, hogy az államnyelvtörvény mellett erősítse meg a kisebbségi nyelvek használatát szabályozó jog-

szabályokat is. A szlovák fél ezzel a javaslattal azonban eddig nem foglalkozott.

Bajnai Gordon magyar miniszterelnök szerint az államnyelvtörvény irányelveinek elfogadásával a szlovák fél megsértette a szécsényi kétoldalú megállapodást, és semmibe vette az EBESZ ajánlásait. A magyar kormány határozottan azt kéri, hogy Szlovákia függesse fel a büntetések alkalmazását a folytatódó tárgyalások időtartamára, mert azok erkölcsi és társadalmi kárt okoznak, tovább növelik a kisebbségi közösségek féltelmét, és fokozzák a feszültséget a két ország között. Budapest úgy véli, hogy a végrehajtási rendelet elfogadásával célszerű lett volna megvárni a Velencei Bizottság véleményét, amelyet maga a szlovák kormány kért fel a törvény véleményezésére. A Fidesz szerint Bajnai a kétoldalú megállapodás aláírásával voltaképpen lemondott a nemzetközi nyomásgyakorlásról, hiszen azt a benyomást keltette, hogy a probléma rendeződött. ◀

Lap-top

A nap címe. Az elnök könnyes szemmel élte át „az újraválasztás egyedülálló pillanatát”, *Gândul*.

Magyarázat. A *Gândul* azt is megírja, hogy az elnök a hősés miatt késve érkezett az Alkotmánybírósághoz, ahol a testület vezetőjének szobájában megittak „valószínűleg egy forró teát”. Valószínűleg.

Időzített. Bombavallomás az *Evenimentul zilei* első oldalán: tegnap piacra került könyvében Victor Atanasie Stănculescu, a húsz évvel ezelőtti államcsínyben/forradalomban oly fontos – és oly ellentmondásos – szerepet játszott volt hadügyminiszter-helyettes, nem kevesebbet állít, mint hogy Magyarországon készítették elő a decemberi eredményeket, az orosz titkosszolgálattal közösen. At kell értékelnünk a történelmet?

Pártosodás. Érdekes jelenség figyelhető meg a *Ziua* című lapnál: a korábban „ellenzéki” (értsd Bănescu-ellenes) kiadványban először mindkét irányban éles cikkek jelentek meg, az utóbbi héten látványos elcsúszás történt az elnök javára. Ma már a heves hang a liberálisok és a szocialisták ellen nyilvánul meg; ezt jól jelzi az első oldalon a vezető anyag címe: Szemtelen és kétszínű. Akiről az újság ezt állítja, Crin Antonescu liberális pártelnök, a románia-i/dambovicai politika legnagyobb reménysége). Hogy miben állt a szemtelenség? Abban, hogy nem akart Traian Bănescu kormányában részt venni, sőt, az elnöknek újra a fejére olvasta, hogy mi mindenrel ártott az országnak.

Rendkívüli? Az *Academia Cațavencu* is egyre fűrészpörösabb az elnökpártiságával. Az élclap továbbra is jeleskedik azonban „fülesekben”. Ezek egyike szerint Călin Popescu Tăriceanu csoportosulása a parlamentben támogatja a kormányt, és az erdélyi tagok dezertálását megakadályozandó mihamarabb össze akarja hozni pártjának a rendkívüli tisztújító kongresszusát.

A nap álhíre. Monica Macovei sírva köszönte meg a – szintén síró – Traian Bănescunak, hogy nem őt nevezte miniszterelnökké.

Minden napra egy mondás

„A közvélemény olyan ítélőszék, amelyet a tisztesség ember sohase ismerjen el és sohase utasítson el egészen.”
Nicolas-Sebastian Roch de Chamfort

Ebben a mai világban



Horváth István

A Próféta

SZELLEMLIDÉZÉS

Olvasóink bizonyára emlékeznek a rejtélyes körülmények között eltűnt Illés prófétára, akit utoljára a galgali prófétaiskolában láttak, ahol a tízperces nagyszünetben szalámis zsemlet evett kovászos uborkával. Délután három óra tájt Bethelben bukkant fel, ahol Elizeus prófétával volt találkaja. Elizeus szerint Illés próféta nagyszerű hangulatban volt, s kedvesen elbeszélgetett a földeten szorgoskodó falubeliekkel. (...) Vagy két óra járásnyira a várostól egy nagy erdő szélére érkeztek, ide szoktak kirándulni vasárnapként a városbeliek. Egy tisztáson néhány gyerek rakoncátlankodott, a közeli Banbotha faluból, s mihelyt megpillantották Illés prófétát, akinek feje – mint utolsó előtti számunkban közölt fényképe is mutatja – sima volt, mint a biliárdgolyó, kiáltozni kezdtek: „Forró vizet a kopaszra! Forró vizet a kopaszra!” Illés próféta Jehu és Nabotha iskolás gyerekek vallomása szerint füttyentett egyet, mire a sűrűből két bozontos medve rontott elő, széttépték és elfogyasztottak összesen nyolc kisdíákot, majd elmenekültek bűnös tettük színhelyéről. Illés próféta úr, látván megdondolatlanszelekedeténél következményeit, elbujdosott, s az államrendőrség tisztviselőinek mindmáig nem sikerült kinyomozniuk tartózkodási helyét. Letartóztatott társa, Elizeus próféta azt állítja, hogy tüzes szekéren szállt fel a mennyekbe, amit a hatósági közegek rendkívül ügyetlen és minden alapot nélkülöző mesének tartanak, melynek nyilván egyedüli célja, hogy félrevezesse a nyomozó közegeket.

Jaroslav Hasek: Polgári per. Fordította Bába Iván

Megvilágosodtak

A hazai elnökválasztás és a koppenhágai klímacsúcs izgalmi miatt nem figyelhettünk oda a budapesti nemzetközi történetkonferenciára. Pedig érdemes lett volna, mert nagyobb reményekkel tekintetnénk szép magyar jövőnk elé.

De talán így is, hiszen a *Kossuth Rádió* jóvoltából szívem melengető dolgokról értesültünk, ami tömören úgy fogalmazható meg: Trianon után közel száz évvel a magyar történészek tanulnak román kollégáiktól! A népszerű közszolgálati rádió interjút készített a szervezők egyik neves professzorával, aki a felfedezések örömeivel beszélt a román történet-szokról, s többek között ilyeneket mondott:

„Nagyon ügyesek, sokat adnak kutatásaik visszhangjára, s könyveiket rendszerint angol, francia, német nyelvre is lefordítják, így aztán külföldön is megismerhetik álláspontjukat. Nálunk az ilyesmi mindez ideig nem nagyon volt szokás. Talán ezután másképpen lesz!”

Az is elhangzott, hogy a magyar történészek még most is szemérmesek, visszafogottak a szomszédokkal kapcsolatban, akárcsak Kádár János idején: „Jaj, már nehogy megsértsük őket!”. A szomszéd történetek, a szlovák kistigrissel az élen, ilyen csekélységre rá se bagóznak, pusztán az érdeklő őket, hogy vélt vagy valós igazukat ország-világ megismerje.

Ennek azonban vége, mert lám, szundikáló történet-szeink felébredtek, s román kollégáik tapasztalataira építve, olyan ügyesek lesznek, hogy Trianon két-századik évfordulójára nem csak a Nagy Morva Birodalom és egész Dácia népe utazik Budapest felé, de lehet a nagyobbik Európa, egészen Madridig, ahol kalandozó őseink jártak, sőt Etelközig, a Kijevtől erre lévő nagy pusztaságig, ahonnan a Kárpát-medencébe vonultak. Annál inkább le merem ezt írni, mert az Európai Unió százöt év múlva vélhetően Gibraltártól az Uralig terjed. A románok ügyességét dicsérő és módszereik felhasználását sejtető professzor úgy feldobott, hogy lelki szemeim előtt már egy olyan Magna Hungaria jelent meg, amelyhez még a Kínában élő véreink, a tízmilliónyi ujjur is hozzátartozik. Ha az USA-nak van tengeren túli tartománya (Alaszka) Magyarországnak miért ne lehetne Himaláján túli megyéje?

Mi több, történet-szeink hirtelen megvilágosodásán fellelkesülve, álmodni kezdtem: talán mire e sorok megjelennek Romániának RMDSZ-es kormánya van: miniszterelnök Markó Béla (helyettese Emil Boc), külügyminiszter Tőkés László (tanácsadója az orosz és székely-szakértő Traian Bănescu), művelődési miniszter Kelemen Hunor (államtitkára Mircea Dinescu), máltai nagykövét Szász Jenő.



Sike Lajos

Vajon mi lesz, ha felébredek?

Gázai Nathan Benjamin örökösei

Elkerülhető-e az elkerülhetetlen? Elkerülhető-e, hogy húsz évvel a szabad véleménynyilvánítás jogának kivívása után az írástudók nagy része anyagi érdekei, karrierje, politikai ambíciója okán ne vonuljon be a pártok szekértáborába, ne ideologizálja meg a politikuskok baklövészeit, pálfordulásait, amorálisból erkölcsstelenébe váltó ténykedéseiket? Az értelmiségieknek ez a társadalomra nézve rendkívül káros attitűdje nem újkeletű és főként a válságkultuszok közepette az álmessiasok idején fokozódik.

Legbeszédesebb példája az írástudók farkasvakságának Nathan Benjamin Lévi esete Sabbatai Sévivel.

Sabbatai 1648-ban, húszévesen fedte fel szmirnai társai előtt, hogy valójában csak benne bizhatnak, ő a megváltó. A fiatal messiás önjelölt magas volt, kortársai szerint arca napbarnított, fellépése csodálatos és ami a legfontosabb, mániás-depressziós volt. Ebben az állapotában arca vörösen lángolt, és



Ambrus Attila

olyan kifejezést öltött, mely Mózes arcát idézte és maga volt a Nap. Az álmessias tanításainak igazolásához azonban szükség volt egy írástudóra is. Gázai Nathan Benjamin Eliásnak, az Úr előfutárának a szerepét osztotta magára, széles körben hirdette, hogy 1655. szeptember 5-én hangot hallott: „Mától fogva egy éven belül Sabbatai háború nélkül átveszi az uralkodást a török császártól, majd az Óáltala zengett himnuszok hatalmával uralkodni fog minden népeken és végső során eljön a feltámadás napja”. Sabbatait azonban a szultán elfogatta, s az álmessias, hogy életét mentse, muzulmán hitre tért. Ez számos hívét kiábrándította, de nem Nathan Benjaminget is, aki a fogadalomszegő messiás rejtélyével kapcsolatban meglepő megoldással állt elő. Megmagyarázta, hogy Sabbatai egyáltalán nem volt áruló és hitehagyása valójában küldetésének szükségszerű velejárója volt, csak így tudott hatni a Szentlélek-re a muzulmánok között... Valójában nem lett törökké, ellenkezőleg így lett az Úr kiválasztottjává, akinek egyszerre kellett ki-

Vajon hány Nathan Benjamin él Kelet-Európának eme huzatos szegletében ma, amikor szaporodnak a válságkultuszok?

vülről is belülről is szolgálnia az Igazságot. Nem kell hosszasan ecsetelnem, hogy „a hit megerősítése hitelnyújtás által” tézis számos embert meggyőzött és megtartott Sabbatai híveinek körében. A sabbatánus mozgalom az álmessias halála után még másfél évszázadig virágzott. Sőt a Dön-meh szekta tagjai, akik még 1924-ben is mintegy ötezen voltak, egyenesen azt sugallták, hogy a messiás hitehagyása valamennyiünk számára autentikus életformát jelent.

Lám, lám, mennyit árthat egy írástudó, aki oly mértékben kerül egy eszme, egy személy büvkörébe, hogy nem csupán igazolja, hanem törvényesíti is annak immorális és a társadalomra káros nézeteit, tévhiteit.

Vajon hány Nathan Benjamin él Kelet-Európának eme huzatos szegletében ma, amikor a krízis erősödésével szaporodnak a kártékony válságkultuszok, a politikuskok pedig nem a miniszteri (népszolgálati) munkát vállalják, hanem a messiási küldetésüket hirdetik?

Vajon a híres filozófus, aki a legyőzött, meg-

alázott politikus, családapa állítólagos szexvideójáról beszél a nyilvánosság előtt, hogy messiásának emberi nagyságát bizonyítsa, nem emlékezik már Nathan szüklátókörűségére?

Vajon az erdélyi magyar írástudót a gázai Nathan esete eltántorítja-e attól, hogy az RMDSZ átállását többnek tekintse, mint szükséges rossznak, attól, hogy esetleg megideologizálja: Boc azért volt csupán az eddigi legrosszabb kormányfő, hogy kívülről és belülről egyszerre szolgálja a hatékonyságot, hogy ő lehessen a legjobb? Remélem, igen! Az értelmiség felelőssége ma rendkívüli. Jeleznie kell a társadalom tagjainak a veszélyt, hogy a civilizációba visszatért a dzsungel! Le kell számolnia azokkal a téveszmékkel, hogy a demokrácia alapjaként elfogadott többség ösztönösen mindig az igazat és a helyeset hordozza, eredendően képes kiszűrni, félreállítani a kizárólag csak önös hatalmi és gazdasági érdekeit követő vezetőket. A politikát az írástudóknak, a politikuskoknak, a választóknak közös erővel vissza kell változtatniuk a közjó megvalósítási eszközévé.

Ez az egyetlen esélyünk a dzsungel elleni civilizációs kísérletünkben. Nekünk talán az utolsó.

Röviden

Elbocsát a Petrom

A Petrom bezárja a Doljchim vegyipari kombinátot, és elbocsát ezer alkalmazottat – mondta Mariana Gheorghie, a kőolajipari cég igazgatója. A vállalat kivonul a vegyiparból, az év végéig felszámolja a műtrágyagyártást, és csupán kétszáz alkalmazottat tartanak meg a bontási és fertőtlenítési munkálatok elvégzésére. A Pitești-i Arpechim gyárat is igyekeznek értékesíteni – közölte a Mediafax.

Zsugorodó autópiciak

„Tartjuk magunkat eredeti elképzelésünkhöz és megteremtjük a háromszázezer Transit Connect gépkocsi gyártásához szükséges infrastruktúrát a craiovai gyárban” – jelentette ki Dionisio Campos, a Ford Románia elnöke, aki utalt arra is, hogy kigördültek az üzemből az első autók. Dionisio szerint az európai autópiciak-zsugorodás jövőre sem áll meg, és eléri majd a másfél-két milliárd darabot – írta az Agerpres.

Kész az EU-s büdzsé

Megszavazta a jövő évi költségvetést az Európai Parlament, amely 141 milliárd euró kötelezettségvállalást, ebből 123 milliárd euró kifizetést irányoz elő. Az Európai Gazdaságélénkítési Terv két és fél milliárd eurós forrása mellett további lendületet ad az európai gazdaságnak a versenyképesség növelésére és kutatásfejlesztésre fordítható tizenegymilliárd euró – számolt be az MTI.

Nehéz év előtt

Könnyű évet zártak a befektetők, elegendő volt alulértékelt alapokba fektetni, és megvárni, míg a kormányok és a jegybankok beavatkozásának hatására újra emelkedni kezdenek a részvényárak. Azonban 2010-ben nagyobb figyelemmel kell majd kezelni a befektetéseket, jövőre ugyanis már nem várható az ideizhez hasonló mértékű állami beavatkozások – írta a Mediafax.

Stafétaváltás a MOL élén

Új ügyvezető érkezik januártól a magyarországi cégcsoport leányvállalatához

Fleischer Hilda,
Salamon Márton László

Új ügyvezető igazgatója lesz január elsejétől a MOL Romániának: a leányvállalat irányítását Szalay Zsolt jelenlegi ügyvezető igazgatótól Ferencz I. Szabolcs, a cégcsoport eddigi kommunikációs igazgatója veszi át – jelentették be tegnap Bukarestben a magyar vállalat képviselői. Mint elhangzott, Szalay legnagyobb megvalósítása négyéves mandátuma idején a vállalat által Romániában felvásárolt Shell-benzinkúthálózat integrálása volt.

„Az újonnan kinevezett ügyvezető igazgató sikeres kommunikációs és kormányzati karriert követően, a cégcsoporton belül szerzett jelentős tapasztalattal kezdi meg munkáját Romániában” – tájékoztatott Piry László, a csoport kiskereskedelmi ügyvezető igazgatója.

A temesvári születésű Ferencz I. Szabolcs a vállalatnál 2003-ban kezdte meg munkáját, az elmúlt hét évben pedig a folyamatosan növekvő csoport több országot átfogó kommunikációs tevékenységéért felelt, többek között belső kommunikáció, marketingkommunikáció, márkafejlesztés és egyes vállalatkapcsolati ügyeket lefedve.

„Jól ismerem ezt az országot és a MOL Romániát, és

azt is tudom, hogy egy jól működő vállalat vezetését vettem át, amelynek sikerei nem lesz nehéz alapozni. Ezt a fejlődést – remélem – folytatni tudjuk, s bár a 2009-es év valóban nehéz volt, s az is elképzelhető, hogy a 2010-es év eleje sem lesz könnyű, optimista vagyok. Bízom benne, hogy a gazdaság helyreáll” – nyilatkozta a stafétabotot januártól átvevő Ferencz.

Annak ellenére, hogy a társaság a 2009-es év folyamán forgalmának mintegy

A MOL számokban

A MOL Csoport Európában, a Közel-Keleten, Afrikában és a Független Államok Közösségének tagállamai területén van jelen, az alkalmazottak száma 34 ezer felett van világszerte. Tulajdonában van öt magas komplexitású finomító Magyarországon, Szlovákiában, Horvátországban és Olaszországban, összesen évenkénti 23 és fél millió tonna finomítói kapacitással. A Wood Mackenzie tanulmánya szerint a magyarországi és a szlovákiai a két leghatékonyabb európai finomító. A vállalat több mint 1600 töltőállomást üzemeltet Közép- és Délkelet-Európában, valamint egy több mint 5500 kilométer hosszú magashozmálós földgázvezeték is működött Magyarországon, és részt vesz a petrokkémia-üzletben is.



Szalayt Zsoltot (balra) Ferencz I. Szabolcs (jobbra) váltja a MOL Románia élén

Fotó: Fleischer Hilda

tízszázalékos visszaesését tapasztalta, idén több új töltőállomást nyitott meg – többek közt Borson, a Vaslui megyei Bârladon és Fekete-halmon –, illetve a Bihar megyei Telegden levő állomásán korszerűsítette a tartálykocsik feltöltésének biztonságát felügyelő rendszert. Piry lapunknak elmondta: a Romániában jelenleg 126 töltőállomással rendelkező benzinkúthálózat elsődleges célja piaci pozíciójának megszilárdítása. „A jövőben is kiemelt figyelmet szentelünk majd annak, hogy hálózatunkat modernizáljuk, új befektetéseket eszközöljünk” – tette hozzá az Új Magyar Szó kérdésére a kiskereskedelmi ügyvezető igazgató.

„Büszkék vagyunk romániai leányvállalatunkra, mert eredményei kiváló példát szolgáltatnak arra, ami ma a csoportot jellemzi: a vásárlóközpontúságra, a magas szintű hatékonyságra, valamint a szolgáltatások és termékek minőségére” – nyilatkozta Ferencz I. Szabolcs. Elmondta, a romániai vállalat fejlesztése stratégiájuk fontos része Kelet-Közép-Európában. „A bukaresti csapattal karöltve biztos vagyok abban, hogy az eddig elért sikereket hasznosítva folytatjuk a vállalat fejlesztését, a hatékonysági szempontok figyelembevételével” – összegzett az új igazgató. ◀

Gyenge átmenő az IMF-től

Folytatás az 1. oldalról

Jeffrey Franks, a valutaalap küldöttség vezetője arról számolt be, hogy nagy vonalakban megállapodtak a jövő évi költségvetés-tervezet főbb számaiban is. Az 5,9 százalékos államháztartási hiánycél teljesülése érdekében 2010-re szerinte arra van szükség, hogy a kiadásokat GDP-arányo-

san 2,5 százalékponttal csökkentse a kormány; továbbá a következő hetekben végrehajtsák a folyamatban lévő strukturális reformokat, mint például a nyugdíjrendszer átalakítását és az adóügyi felelősség törvényének gyakorlatba ültetését. Traian Băsescu elnök tegnap arról beszélt a sajtó képviselőinek, hogy a soron következő harmadik

hitelrészlet a negyedikkel együtt február 17-én érkezhet be az országba. Az együttesen 2,3 milliárd euróra rúgó összeg egyik fele a Román Nemzeti Banknál landol majd, a maradék összegből pedig a Pénzügyminisztérium az államháztartási hiányt fedezné. Az államelnök ugyanakkor azt is hozzátette, hogy december 23-ig

meg kellene alakulnia a kormányának, amely az év végéig a parlament elé terjesztené a 2010-es költségvetés-tervezet, ahhoz, hogy a februári határidő tartható legyen. Az ország csakis a kész büdzsével igényelheti az Európai Bizottság, az IMF és a Világbank felülvizsgálatát a hitel folyósítása érdekében. „Mesterséges duzzasztásra ala-

poz az IMF előrejelzése, miszerint a gazdaság a novemberi adatokhoz képest kevésbé zsugorodott” – nyilatkozta az Agerpresnek Liviu Voinea, az Alkalmazott Közgazdaságtan Csoport igazgatója, aki szerint azért sem esett vissza a várt mértékben a román GDP, mert a szükséges megszorításokat elodázta az ország. ◀

HIRDETÉS

Sepsiszentgyörgyi mezőgazdasági és élelmiszeripari csomagolóanyag-forgalmazó cég	Sepsiszentgyörgyi mezőgazdasági és élelmiszeripari csomagolóanyag-forgalmazó cég
ÜZLETKÖTŐT	IRODAI ÜGYINTÉZŐT
Keres Maros, Hargita, Kovászna és Brassó megyei feladattal, magyar, román és angol nyelvtudással.	Keres sepsiszentgyörgyi központtal. Elvárás a magyar, román és angol nyelvtudás. Könyvelési gyakorlat előnyt jelent.
Jelentkezni lehet magyar és angol szakmai önéletrajzzal:	Jelentkezni lehet magyar és angol szakmai önéletrajzzal
e-mail: kknorbert@gmail.com Tel.: 00 36 – 30 699 34 82	e-mail: kknorbert@gmail.com Tel.: 00 36 – 30 699 34 82

KINCSEK A SZÉPMŰVÉSZETI MÚZEUM GYŰJTEMÉNYÉBŐL

EGYIPTOM MŰVÉSZETE
A FÁRAÓK KORÁBAN

A kiállítás létrehozói: SZÉPMŰVÉSZETI MÚZEUM BUDAPEST, EGYPTUSI SZÉPMŰVÉSZETI MÚZEUM

www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / 2009. október 10. – 2010. február 7.

Főtámogatók: otpbank, Heineken Romania S.A., trilak, Perla Harghitei, DUNA ÉRTÉKESÍTŐ

Média partnerek: Híradó, Csiki Hírlap, Hírnap, transindex

Ünneprontó ünnepi vásár

Sipos M. Zoltán, Kovács Zsolt, Totka László

„A téli ünnepek alatt jelentősen megnő a vásárlási kedv, és ezt a cégek gyakran szabálytalanul próbálják kihasználni. Nagyon sokan tapasztalnak rendelkezési problémákat, de nem mindenki él panasszal. Sokat elmond a visszaélések mértékéről, hogy az utóbbi hetekben hetven vásárló gondolta úgy, hogy az elszervezett szabálysértés már jogorvoslatot kíván, és a közbelépésünkre van szükség” – mondta el lapunknak Mircea Radu. A Kolozsvári Megyei Fogyasztóvédelmi Hivatal igazgatója szerint a téli ünnepek időszakában különösen fontos odafigyelni az élelmiszeripari cikkekre, az elmúlt évek tapasztalata ugyanis azt mutatja, hogy a nagyobb bevásárlóközpontokban sok a lejárt szavatosságú áru. Kolozsváron a vendéglátóipari egységekkel is gond van, Mircea Radu szerint szilveszterkor sem javul az ellátás minősége, ezért érdemes odafigyelni, ki hol és hogyan ünnepel. December elseje óta két helyi vendéglőt büntetett a felügyelet pénzbírsággal, mert súlyos higiénési rendelkezéseket tapasztaltak.



Könnyen pórul járhat az a karácsonyi vásárló, aki kellő körültekintés nélkül vesz ajándékot
Sárosok a bankok Fotó: Kovács Zsolt

Cojocar Constantiu Valeriu a Bihar Megyei Fogyasztóvédelmi Felügyelet koordinációs aligazgatója lapunknak elmondta, hogy bár sok a visszaélés, a panaszok száma sajnos nem növekedik ilyenkor sem számottevően – a vásárlók inkább elszervezik a károkat, mintsem hogy panasszal éljenek. Két terület van, amelyre már nem terjed ki a vásárlók toleranciája: a pénzügyi szektor és a telefonszolgáltatás. Ha itt éri kár az embereket, akkor szívesebben kérnek jogérvé-

nyesítést. A pénzügyi szektorral kapcsolatban a legtöbb panasz arra vonatkozóan érkezik, hogy az ügyfeleket nem tájékoztatják megfelelően a hitelfelvetelekről. A telefonszolgálatok esetében pedig hiányos, vagy átláthatatlan számlázási módra panaszkodnak az előfizetők. Az aligazgató szerint nagyon fontos, hogy az ügyfél mindig pontosan és alaposan olvassa el a szerződéseket, ha a dokumentum részleteit nem érti, kérjen felvilágosítást. Aláírt, elfogadott szerződések esetén ugyanis csak különlegesen indokolt esetekben tud eljárni a Fo-

gyasztóvédelmi Felügyelet. **Játékot csak pontosan...**

A karácsonyi vásárlás egyik legkényesebb pontja a játékvásárlás. Háromszéken a téli ünnepek előtt a játéktulajdonosok módosították az eladott játékokat minőségi, biztonsági szempontból. Rigó Magdaléna fogyasztóvédelmi főfelügyelő az ÚMSZ-nek elmondta, hogy a legtöbb gondot a játékokra vonatkozó információk okozzák. Az elmúlt napokban 28 já-

tékforgalmazó céget ellenőriztek, összesen 4968 játékot vizsgáltak meg, amelyek értéke több mint 70 ezer lejre tehető. Bár találtak rendelkezési problémákat, megnyugtató lehet, hogy a játékok kevesebb mint 10 százalékában találtak „csak” valamilyen problémát. Rigó Magdaléna szerint összesen 323 játék piacról való visszavonását rendelték el. Gyakran hiányzik a játékokról az életkor megjelölése, nem tudni, hány éves kortól ajánlott annak használata. A másik típushiba, hogy hiányoznak a gyártóra vonatkozó információk, vagy a játékok anyagára, összetételére vonatkozó pontos adatok. Ez az információhiány már olyan szabálysértésnek minősül, ami miatt a játék biztonságos használata akkor sem garantált, ha egyébként semmilyen probléma nem fedezhető fel. Erre hivatkozva a helyi fogyasztóvédelmi felügyelet tíz bírsággal büntette a háromszéki játéktulajdonosokat, összesen 11 ezer lej értékben, 9 esetben írásos figyelmeztetést is kaptak a vétkes üzletek, az elkobzott játékok összértéke 9200 lejre tehető – tájékoztatatta lapunkat Rigó Magdaléna fogyasztóvédelmi főfelügyelő. ◀

Röviden

Méhnyakrák elleni oltás

Az Egészségügyi Minisztérium kiterjesztette a méhnyakrák elleni oltási kampányt. Ezentúl minden 14 és 24 év közötti nő ingyen kaphatja meg márciusig a humán papillomavírus elleni védőoltást, amelyet az iskolai és egyetemi orvosi rendelőkben, valamint a háziorvosoknál lehet igényelni. Az eddigi kampányok során 35 ezer fiatal nő kapta már meg ezt a védőoltást. Csak az idén több mint tízezer kislányt oltottak be.

Ünnepi menetrend

December 17. és január 5. között 14 járatral több vonatot működtet a Román Vasúttársaság (CFR) a zsúfolt útszakaszokon. December 24. és január 3. között viszont száz olyan járat szünetel, amelyek iránt a vakáció miatt időszakosan csökken az érdeklődés. A CFR vezetősége arra figyelmezteti az utasokat, hogy utazás előtt kérjenek információt az aktuális menetrendről és mindenképpen váltsanak menetjegyet elővételben az esetleges kellemetlenségek elkerülése érdekében. Belföldi utazás előtt harminc, külföldi utazás előtt kilencven nappal érdemes menetjegyet váltani.

Krízisszállót avattak

Sike Lajos

Az ország egyik legmodernebb hajléktalanszállóját avatta fel tegnap a szatmárnémeti önkormányzat. A szálló az átlagosnál több szolgáltatást nyújt azoknak, akik az intézményben találnak menedéket. Uniós támogatásból negyvenről hatvan főre emelték a férőhelyek számát, a betérők számára pedig pszichiáter, szociális munkás és orvos nyújt szükség esetén azonnali segítséget. A hajléktalanszállónak saját konyhája van, ahol reggelit és vacsorát kapnak a rászorulóknak. A helyben működő mosoda is bárki által használható, hasonlóan a szálló lakói számára fenntartott mosdóhoz. Az intézmény legfontosabb szolgáltatása azonban az a krízis szoba, amelyet a hazuról elűzött kisgyermekes anyák számára tartanak fenn. Az érintettek segítséget kérhetnek az önkormányzat szociális irodájától, és a szálló munkatársaitól rehabilitációhoz, és integrációhoz. A rendkívüli hideg ideje alatt a helyi önkormányzat emberei folyamatos ellenőrzést tartanak a város utcáin. A cél az, hogy az idén egyetlen rászoruló se maradjon segítség nélkül, azok is eljussanak a szállóra, akik maguktól nem folyamodnának segítségért. ◀

Hóhelyzet elakadásokkal

Munkatársunktól

Továbbra is országsszerte gondot okoz a hóakadályok elhárítása, dacára annak, hogy a Közlekedésügyi Minisztérium fokozott teljesítményt kért a területileg illetékes köztisztasági vállalatoktól és az önkormányzatoktól. Tizenkilenc megyei úton akadózik a forgalom: Vrancea, Buzău, Braila, Tulcea, Galac, Prahova, Ilfov, és Vaslui megyékből jelentettek időszakos útlezárásokat. Az autósok viszont felkészültebben fogadták a havazás harmadik napját, az Országos Közlekedésfel-

ügyelet jelentése szerint csökkent a közúti balesetek száma, elsősorban azért, mert egyre többen cserélték le az autók nyári gumiját téli, és egyre többen használnak hóláncot. A belügyminisztérium információi szerint az utóbbi napokban a heves havazás miatt 1765 gépkocsit és 2514 utast evakuáltak a rendvédelmi szervek. A vasúti közlekedést továbbra is késések és csúszások jellemezték, számos vasúti csomóponton a váltók mondták fel a szolgálatot, Galac és Konstanca körzetében hét járatot teljesen törölték. ◀

Korszerűsítik Sugásfürdőt

Kovács Zsolt

Hosszas késés után tegnap átutalta a kormány Sepsiszentgyörgy önkormányzatának, a Sugásfürdő rehabilitálására korábban beígért összeget – jelentette be Antal Árpád, a város polgármestere. A napokban az önkormányzat képviselőjében a tisztségviselő Bukarestben fordult azokhoz a minisztériumokhoz, amelyek a már odaitélt támogatás folyósításával el voltak maradva.

A folyamodvány révén a Turisztikai Minisztériumnál és a Környezetvédelmi Minisztériumnál sikerült kiemeltetni a 4,2 millió lejes adósság törlesztését. Ígére-

tek szerint a két tárca januárban még 2,9 millió lejt utal Sugásfürdő rehabilitálásának folytatására. Mivel a kivitelezéssel megbízott cég időben elkezdte a munkálatokat év végére elkészül Sugásfürdőn a második sípálya. A sepsiszentgyörgyi önkormányzat összesen húszmillió lej beruházására készített terveket, ebből korszerűsítik a régi 500 méter hosszú sípályát, a sífelvonót, valamint az éjszakai világítást.

Ugyanakkor létrehoznak egy kezdőknek szánt 250 méteres új pályát is. A két pályát hógyúkkal látják el, a fejlesztés keretén belül pedig bővíti a hegyimentők házat is. ◀

Minden beteljesült vágyad
közelebb visz a tél varázsához

Szórd szét a téli varázst az új Cosmote Real Option szerződésekkel!

400 PERC BELFÖLDI / NEMZETKÖZVEZETÉKES
3000 PERC HALÓZATON BELÜLI
3000 SMS

+ NOKIA 6303 Classic
• 3.15 MP fényképezőgép
• 1 GB memóriakártya
• MP3 lejátszó és FM Rádió

1 lejtől

Gyere át hozzánk telefonszámmal

COSMOTE
Alături de tine

Arbitrajelentés alapján a szolgáltatás minőségéről a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság (Nemzeti Média- és Hírközlési Bizottság) vizsgálta. Az adatok a szolgáltatás minőségéről a Nemzeti Média- és Hírközlési Bizottság honlapján érhetők el. A szolgáltatás minőségéről a Nemzeti Média- és Hírközlési Bizottság honlapján érhetők el. A szolgáltatás minőségéről a Nemzeti Média- és Hírközlési Bizottság honlapján érhetők el.

Röviden

Petrovits-kiállítás
Szentgyörgyön

Petrovits István szobrászati, akvarell- és rajzkiállítását nyitja meg december 19-én, szombaton 18 órakor a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum Gyárfás Jenő Képtárában János Mihály művészettörténész. Házigazda Sántha Imre Géza. A tárlat 2010. január 15-ig látogatható. A most megnyíló kiállításon Petrovits István az utóbbi évtizedekben alkotott és újabban készült kispasztikai munkáiból mutat be, valamint a női test formaisága által ihletett akvarell- és rajzvázlatait is a néző elé tárja.

Karácsonyváro
Szatmáron

Ismét megtartja hagyományos karácsonyváro programját a szatmári Magyar Demokratikus Ifjúsági Szervezet vasárnap délután a Kölcsey főgimnázium földszinti termeiben. Az eddigi-ek szerint igen népszerű, több órás rendezvény keretében a kántálástól a betlehemezésig több régi karácsonyi szokást felidéznek, ugyanakkor a karácsonyi díszek készítésétől a gyertyaöntésig számos kézműves foglalkozásra tanítják a gyerekeket.

Minden jó, ha vége jó
az év végére

A Figura Stúdió Színház december 20-án, vasárnap, este 7 órától bemutatja William Shakespeare *Minden jó, ha vége jó* komédiáját a gyergyószentmiklósi színházteremben, Kövesdy István rendezésében. A 25. évfordulóját ünneplő Figura Stúdió Színház első ízben mutat be Shakespeare művet, melyet Barabás Árpád, Kőmíves Csongor, Kolozsi Borsos Gábor, Szabó Eduárd, Bartha László Zsolt m.v., Boros Mária, Tamás Boglár, Máthé Annamária, Gazdag Erzsébet, Imecs Levente adnak elő.

Könyves éjszaka Kolozsváron

Sipos M. Zoltán

Rendhagyó módon, éjszakai könyvbemutató keretében mutatta be szerdán a Koinónia könyvkiadó legújabb megjelent színháztudományi tematikájú könyveit a Kolozsvári Állami Magyar Színházban. A nem mindennapi rendezvényen olyan köteteket mutatnak be az érdeklődőknek, mint David Zinder *Test-hangképzelet* című könyvét, amely egy rendkívül eredményes színészképzési módszert ír le, Myriam Bloedé *Nagy József síremlékei* című, francia nevének Josef Nadj koreográfus és képzőművész érdekesítő monográfiáját, valamint Upor László *Majdnem véletlen* című művét, amely az Angliában élő, több-identitású Tom Stoppard életművének élményszerű értelmezése. Az est házigazdája Köllő Katalin színházkritikus, a *Szabadság* című napilap szerkesztője volt.

A könyvbemutató szerzői éjszaka fél 11 órakor kezdtek a rendkívül érdekesítő beszélgetést a színház emeleti előcsarnokában a szerzőkkel, meghívottakkal, köz-

vetlen a *Három nővér* című előadást követően. „Myriam Bloedé francia szerző monográfiájának magyar címe - *Nagy József síremlékei* - szokatlanul hangozhat a magyar olvasó számára, ám a műfaj a francia irodalomban nagyon elterjedt, bevett irodalmi forma, egyfajta tisztelgés egy író vagy művész előtt. Akár az illető művész életében is íródhatnak ehhez fogható tisztelgő szövegek. A kötet fordításánál Myriam

Bloedé ragaszkodott ahhoz, hogy a cím is eredeti formájában legyen átültetve magyar nyelvre” - magyarázta a könyv címét Gemza Melinda fordító, aki Nagy Józsefet bemutatva elmondta, Franciaországban élő táncművész, koreográfusról van szó, akit többnyire a francia színházak köreiből ismernek. Noha délvidéki származású magyar anyanyelvű művész, magyar nyelvtérleten kevésbé ismert. Ha valaha is rövid

időre itthoni színházakban is előfordult az csak a franciaországi népszerűsítésnek köszönhető, fejtette ki a beszélgetésen Gemza Péter színművész. A *Majdnem véletlen* című könyvet, annak szerzője, Upor László jelenlétében mutatták be. A mű „tárgyáról” a szerző elmondta, Stoppard olyan kifinomult író, hogy azt egyszerűen nem lehet megkerülni. Upor szerint a színházvilágban egyes helyeken az intellektus szí-

tokszónak számít, éppen ezért olyan kritikák érik a szerzőt, hogy nem túl érzéki, hogy nagyon gondolati, hogy nagyon kiszámítja, amit csinál. „Ezzel a könyvvel azt a Tom Stoppardot szeretném bemutatni, akit én megismertem a művein keresztül. Szerintem Stoppard korántsem az a számító, rideg szerző akit a színházaknak kerülni kéne, sőt az ilyen szerzőkkel kellene többet foglalkozniuk a színházi embereknek” - fejtette ki véleményét a különnek tartott drámáiról Upor László.

David Zinder könyvét, melynek címe *Test-hangképzelet*, Hatházi András kolozsvári színművész, a könyv fordítója ismertette. „A szerző olyan színházi módszereket ír le, amelyeket én folyamatosan kerestem eddig a színi hallgatókkal való közös munkám során. Véleményem szerint rendkívül eredményes a leírt módszer” - mondta el Hatházi.

A könyvbemutatók után, a kései órában is megjelent népes közönség egy pohár bor mellett beszélgethetett a szerzőkkel, fordítókkal. ◀



Az éjszakai rendezvényen éber és lelkes közönségnek olvastak fel a résztvevők

A szerző felvétele

Díj az értékmegőrzésért

Kánya Gyöngyvér, Budapest

Harmadszor díjazott a Budapesti Román Kulturális Intézet (BRKI): Rév István történész, Alföldi Róbert színész-rendező kultúra-, míg négy újságíró - Orbán Györgyi, Klein Judit, Kaupert Edit Júlia és Hegedűs István - jubileumi médiadíjjal lett gazdagabb.

A BRKI szerdán a Hagyományok Háza dísztermében nyújtotta át 2009-es díjait, melyek a párbeszéd és kölcsönös tisztelet alapuló együttműködést szolgálják Románia és Magyarország között. „Ezzel a

2007-ben alapított díjjal szeretnénk bizonyítani, hogy mi a befogadó országot és az annak értékeit képviselő személyeket tiszteljük. Ezzel a díjjal a magyar kultúrát szeretnénk honorálni, szorosabba fűzni a kapcsolatot Románia és Magyarország kultúrája között” - mondta nyitóbeszédében Brîndușa Armanca, a BRKI igazgatója, majd rátért az este főszereplőinek, azaz a díjazottaknak a bemutatására. Rév István történész professzor, a budapesti Open Society Archives (OSA Archivum) kutatóintézet igazgatója példaértékű

erkölcsi magatartásáért, valamint a kelet- és közép-európai demokráciák megerősítése érdekében kifejtett munkája elismeréseként díjját vehetett át. Rév István köszönőbeszédében - akárcsak az este szinte valamennyi díjazottja - megemlékezett a húsz évvel ezelőtti román forradalomról. Rév ugyanakkor felhívta a figyelmet arra, hogy az általa igazgatott OSA Archivumban, ahol a közel múlt és a jelenkor világtörténelmének egyik legjelentősebb sajtóarchívuma és audiovizuális gyűjteménye található, fellelhető a húsz

évvél ezelőtti Romániában történt események archívuma is, amit most, két napon keresztül a látogatók rendelkezésére bocsátanak.

A rendszerváltás huszadik évfordulójára és a román forradalomra emlékezve a BRKI több kiállítást, beszélgetést és filmvetítést szervezett székházában, illetve az idei médiadíjat is ennek szellemében ítélte oda, az eddigi szokásoktól eltérően nem egy, hanem négy személynek. Kimagasló színvonalú újságírói munkájuk elismeréseként Orbán Györgyit, a *Magyar Távíratok Iroda* munkatársát,

Klein Juditot, a *Magyar Televízió* kisebbségi műsorok szerkesztőségének szerkesztőségvezetőjét, Kaupert Edit Júliát, a *Magyar Rádió* szegedi stúdiója román nyelvű szerkesztőségének vezetőjét, valamint a Csík-szeredében született Hegedűs Istvánt, a *Magyar Televízió Kárpát Expressz* című műsorának kiemelt szerkesztőjét részesítette jubileumi (1989-2009) médiadíjban. A fennkölt hangulatban zajló díjátadó a bukaresti Dan Puric Társulat legfiatalabb generációjának *Mind az öten* című mozgásszínházi előadása zárta. ◀

HIRDETÉS

Új Magyar Szó 2010-es előfizetési akciók*

NYEREMÉNYAKCIÓ - FŐNYEREMÉNY
EGY FUJITSU MÁRKÁJÚ LAPTOP!

További nyereményeink: 2 db, két személyre szóló hétvégi üdülés a székelyudvarhelyi Gondúzó és a gyimesközéploki Fatányéros Panzióban; 10 db, egyenként 100 lejes könyvcsomag, valamint 25 db., egyéves előfizetés az *Új Magyar Szóra*.

Fizessen elő 2010-re az *Új Magyar Szóra*, és nyerje meg a fenti ajándékok egyikét! Aki legalább egy hónapra előfizet, és december 22-ig beküldi szerkesztőségünkbe az előfizetést igazoló nyugta másolatát, már részt vehet a sorsoláson. Sorsolás december 29-én!

1. KEDVEZMÉNNYEL EGÉSZ ÉVRE

Most csak 120 lejbe kerül az egyéves előfizetés annak, aki a szerkesztőségünk címére beküldött postai utalvánnyal, előfizetés-szervezőinknél vagy közvetlenül a szerkesztőségben fizet elő az *Új Magyar Szóra*, és egyben megspórolja a postának fizetendő szállítási költséget is.

2. SZOCIÁLIS KEDVEZMÉNY -50% **

Idén is gondoltunk azon hűséges olvasóinkra, akik anya-

gi nehézségeik miatt nem tudnak teljes áron előfizetni lapunkra. A kisnyugdíjasok (havi 500 lej alatti jövedelem), fogyatékkal élő személyek az előfizetési ár felét fizetik, amennyiben az előfizetési nyugta mellé másolatot csatolnak a legutóbbi nyugdíjszelvényről, illetve a szociális támogatást igazoló szelvényről.

1. Áraink évek óta nem változtak, mert ragaszkodunk olvasóinkhoz.
2. Úgy alakítottuk ki árainkat, hogy minél hosszabb periódusra fizet elő, annál kevesebbe kerül egy lap ára.
3. Egységes áraink vannak magánszemélyek és jogi személyek számára.

BŐVEBBEN A POSTAI UTALVÁNYRÓL

Lapunkra legegyszerűbben postai utalvánnyal fizethet elő, mert így igénybe veheti kedvezményeinket, részt vehet a nyereményakcióban és a szállítási költséget is megspórolja.

A postai utalvány („mandat postal”) kitöltési módja:

Destinatar: Lázár Zoltán, Editura Scripta, cím: Piața Presei Libere, nr.1, OP. 33, CP. 17., București. A szelvény hátlapján: Abonament *Új Magyar Szó*, perioada (itt megjelölendő az előfizetés időtartama).

TOVÁBBI ELŐFIZETÉSI LEHETŐSÉGEK:

1. A postásoknál, illetve postai hivatalokban
2. Magánterjesztőknél
3. Előfizetés-szervezőinknél

Postacímünk: 014820 București, P-ța Presei Libere, nr.1, OP. 33, CP. 17.

ELŐFIZETÉSI VONAL: 031 405 4088

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 hónapra	3 hónapra	6 hónapra	12 hónapra
15 RON	38 RON	75 RON	148 RON

* Akcióinkban csak a postai utalvánnyal, az előfizetés-szervezőinknél és közvetlenül a szerkesztőségben előfizetők részesülhetnek. A levélben kérjük pontosan feltüntetni személyi adataikat.

** A szociális kedvezményben részesülők az év végi sorsoláson kívül egyéb akciókat nem vehetnek igénybe.

December 18., péntek

Az év 51. hete, eltelt 352 nap, hátravan 13 nap

Ma **Auguszt**a nevű olvasóinkat köszöntjük. Az Auguszt a női név a latin eredetű Augustus (magyarul Ágost és Ágoston) férfinév párja. A latin név jelentése: magasztos, fennkölt. Holnap **Viola** napja van. Vasárnap a **Teofilok** ünnepe. Hétfőn a **Tamások**at köszöntjük.

Évforduló

• 1971-ben az ENSZ Közgylése jóváhagyta a bakteriumfegyverek és a mérgező anyagok gyártásának és felhasználásának betiltásáról, és ezek megsemmisítéséről szóló egyezményt.
December 19., szombat
 • 1895-ben Magyarországon engedélyezték, hogy az egyetemek bölcsészettudományi és orvosi karát női hallgatók is látogathassák.
December 20., vasárnap
 • 1590-ben meghalt Ambroise Paré francia orvos, „a modern sebészet” atyja.

Vicc

– Mi a családi neve, katona?
 – kérdezi az őrmester az újoncot.
 – Szarka.
 – Nekem ne becézgesse magát!

Recept

Ropogós zabpelyhes bomba

Hozzávalók: 5 dkg mandula, 5 dkg dió, 2 tojás, 10 dkg porcukor, 10 dkg margarin, 20 dkg zabpelyhely, vaníliaaroma.
Elkészítése: A mandulát és a diót durvára őröljük. A tojást a cukorral habosra keverjük, hozzáadjuk a margarint, és simára keverjük. Apránként hozzákeverjük a zabpelyhet is. Vaníliaaromával ízesítjük, majd a mandulával és a dióval is összedolgozzuk. Lisztes kézzel golyókat formálunk a masszából, kivajazott tepsi-be tesszük, és meleg sütőben 25 percig sütjük. Amikor aranyszínűre sült, elzárjuk a sütőt, és még 10 percig benne hagyjuk. Mínyonpapírokra adagoljuk, és grillrácsra kihűtjük.

A hatos lottó nyerőszámai:

4, 12, 18, 14, 22, 37.

Gondolatjel

Visky István rovata

Ha ünnep érkezik az életedben, akkor ünnepelj egészen. Az ünnep egyik nagy titka a teljesség. Nem lehet csak félig ünnepelni, megszokásból, mert az ünnep csak annak nyitja meg önmagát, aki kész mindenről lemondani. Tisztulj meg belülről és kívülről. Tégy le a kezdeből mindent, ami a hétköznapok szertartása és feladata. Az ünnepet nemcsak a

napárban írnak piros betűkkel. Nézd a régiéket, milyen áhitatosan, milyen feltétlenül, milyen körülményesen, mennyi örömmel ünnepeltek! Az ünnep a különbözős nagy alkalma. Az ünnep a mély és titokzatos rendhagyás. A változni nem tudás vagy nem akarás eleve kizár bármilyen ünneplést. Az igazi ünnep változás, mint ahogy az igazi változás is ünnep.

Horoszkóp

KOS (III. 21.–IV. 20.)
 Félkezned kellene magadat másokkal szemben. Arra törekezd, hogy mindenivel félreérthetetlen formában közöld gondolataidnak legjavát.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)
 Szívesen foglalkozol családi fészked csinosításával, és erre most itt is van a megfelelő pillanat. A szerelem útján néha valóban lehet zökkenőmentesen közlekedni.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)
 Mindenki iránt jó érzéseket táplálsz és ez most viszonzásra is fog találni. Kapcsolataid nőekkel és csoportokkal egyaránt kölcsönös előnyökkel kecsegtetnek.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)
 Nem mondható, hogy épp a napsugaras boldogság és pozitív gondolkodás mintapéldánya volnál. Magányosnak érezheted magadat, akár jogosan, akár alaptalanul.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)
 Ez egy jó időszak a befektetésre – ha nem sajnálsz az időt az alapos vizsgálódásra. Az, hogy valami új és izgalmas, még távolról sem elég indok arra, hogy pénzt fektess bele.
SZŰZ (VIII. 24.–IX. 23.)
 A mai bolygóállások a hatalom kérdését helyezik előtérbe, és szigorú próba elé állítják képességeidet az önismeret és önmér-

séklet tekintetében a hatalmi harcok terén.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)
 Anyáskodni vagy atyáskodni próbálsz a világ felett, ami rendjén is volna, ha nem esel túlzásokba. Az embereknek meg kell tanulniuk önállóan kezelni saját problémáikat, karmájukat.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)
 A változások és utazások kedvőzölnek, és sok gátlással, akadályoztatással, késedelemmel járnak. Kapcsolataid nehezen kezelhetőnek tűnnek.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)
 Ennek egy olyan időszaknak kellene lennie, amely alkalmat teremt személyes szabadságodnak kiterjesztésére és életednek alkotó jellegű megváltoztatására.
BAK (XII. 22.–I. 20.)
 Semmilyen téren ne kötelezd el magad, különösen spirituális kultuszok vagy mozgalmak iránt, amíg el nem múlik ez az időszak.
VÍZÖNTŐ (I. 21.–II. 19.)
 Tudsz más embereket befolyásolni, szuggesztív erővel rendelkezel. Nem szereted az apró, részletmunkákat. Nem vagy önző, csak becsvágyó.
HALAK (II. 20.–III. 20.)
 Problémáid támadhatnak ilyenkor, mert nehezen fejezed ki érzelmeidet. Néha ez a tranzit ideiglenes vagy végleges szakítást jelez, feltehetően más irányú kötelezettségeid miatt.

Ma

A következő napok időjárása

Szombat: -9°C, -4°C
 Vasárnap: -5°C, 3°C

Továbbra is sok lesz a felhő felettünk, de már csak elszórtan lehet kisebb havazás.
 Főként a délelőtti órákban többfelé kell havazásra számítani, de keleten eső is hullhat.

Jelleg	Délutáni hőmérséklet	Holnap hajnali hőmérséklet
Arad	borongós idő havazással	-5°C
Brassó	borongós idő havazással	-5°C
Bukarest	borongós idő havazással	-4°C
Csiksztereda	borongós idő várható	-5°C
Kolozsvár	felhős idő hózáporokkal	-4°C
Marosvásárhely	borongós idő havazással	-2°C
Nagyvárad	napsütés felhőkkel	-4°C
Szatmárnémeti	felhős idő várható	-4°C
Temesvár	borongós idő havazással	-5°C

Készült: Magyarország az Országos Meteorológiai Szolgálatnál

Az ország déli, délkeleti területeit egy mediterrán ciklon érinti, amelynek hatására többfelé várható havazás, néhol jelentős mennyiségű hó is hullhat. Másutt is kialakulhat hószállingózás, kisebb havazás.

Ecc-pecc

Képzeld anya! Ma Kovács Józsiával politikai rendőrségedit játszottunk!

Horváth István

***	FOGADALOM	SAVANYÚ, FEKETE GYÜMÖLCS	ISMERETEI VANNAK	OLASZ AUTÓJEL	***	BEKÖVETKEZIK	ÁBRAHÁM FIA	SEJTÉSSEL RAJON	GÓRÓG MONDAI HAJÓS
ALKONY UTANI					OLASZ PÉNZ VOLT SZÉLEIVEL BELELOG				
FARÁGÓ BOGÁR				CELLÁBA CSUK SZÖVEGVÁLTOZAT					
SZERETET-REMÉLTŐSÉG									
ÜDVÖZLET KEZDETE!			BEBŐRTONZÓ SZÁLLNI KÉSZTET						
***	E HELY FELE					GÉPET ZSÍROZ			
FADÍZÍTÉS	ETELKA BECENEVE					MÉLY CSEND	ZALAPARTOK!		
A TÁRGY RAGJA		VASDISZUL-FID					VALLÁSI TETEL	AZ URÁN VEGYJELE	AJTÓBAN ALLI
ALLAMSZÖVETSÉG		ÚJ-ZÉLAND AUTÓJELE			START				
SZENT (RÓV.)				JÁTSZÓTÉRI KELLEK					

új magyar szó

Szerkesztőség és kiadó:
 013 701 Bukarest, P-ja Presei Libere nr. 1, corp B, etaj III, cam. 342-353 Telefon: 031/405-4088, Fax: 021/317-8847, E-mail: office@maszol.ro

Mb. felelős szerkesztő:
 Salomon Márton László

Vezető szerkesztő:
 Cseke Péter Tamás

Vezető publicista:
 Ágoston Hugó

Főmunkatársak:
 Bíró Béla, Lokodi Imre, Simon Judit, Székedi Ferenc, Szűcs László

Szerkesztők:
 Moldován Árpád Zsolt (Aktuális), Bogdán Tibor (Hátér), Darvas Beáta (Kultúra), Nagy Vajda Zsuzsa (Gazdaság), Turós-Jakab László, Vásárhelyi-Nyemec Réka (Sport), Farkas István (Média), Orosz Anna (Életmód), Szonda Szabolcs (Színkép)

Olvasószerkesztők:
 Osváth Annamária, Szász Pólika

Tudósítók:
 Antal Erika – 0788-760573 (Marosvásárhely), Sipos M. Zoltán – 0728-780582 (Kolozsvár), Totka László – 0770-101571 (Nagyvárad), Horváth István – 0788-822442 (Csiksztereda), Kovács Zsolt – 0788-715766 (Sepsiszentgyörgy), Csibi Márti – 0749-462069 (Gyergyószentmiklós), Kánya Gyöngyvér – +36 20 532 8751 (Budapest), Mayla Júlia – 0745-682401 (Beszterce), Fleischer Hilda – 0788-715712 (Bukarest), Sike Lajos – 0788-715687 (Szatmárnémeti), Tamás András – 0744-781709 (Nagyenyed)

Képszerkesztő:
 Tofán Levente

Grafikus:
 Horváth István

Tördelőszerkesztők:
 Lőrincz Imola, Mihăiteanu Albert

Kiadja a Scripta Kiadó Rt.

Adminisztrációs igazgató:
 Szentiványi Márta

Terjesztési menedzserok:
 Béres Attila – 0788-318353, Sarkadi Sándor – 0788-715760

Területi megbízottak:
 Baricz István – 0788-488739, Erdős Lajos – 0741-424094 (Gyergyó) Gyurka Lajos – 0788-488740 (Harghita), Tósa András – 0788-715481 (Kolozs, Szilágy)

Jogtanácsos:
 Czédly József

Hirdetési ajánlat a honlapon és a szerkesztőségben. Előfizethető a Román Postánál (katalógusszám: 19302), a Rodipet-kirendeltségeknél, pénztalánnyal (mandat postal) közvetlenül a szerkesztőségnél és előfizetés-szervezőknél. Forgalmazza a Rodipet és magánterjesztők.

Előfizetési díjak:
 1 hónapra 15 lej,
 3 hónapra 38 lej,
 6 hónapra 75 lej,
 12 hónapra 148 lej

Nyomda: Garamond (Kolozsvár)

ISSN 1841-5520

Az Új Magyar Szó bármely részének másolásával kapcsolatos minden jog fenntartva. Értesítéseket átvenni csak az Új Magyar Szóval való hivatkozással lehet. A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beklüdtött leveleket rövidítve, illetve szerkesztve közölje.

A Romániai Pédányszám-auditáló Hivatal (BRAT) tagja

MÉDIAPARTNEREK

rtm
 MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIO
98.9 FM

Paprika rádió
 fülön csíp
95,1 fm

Kolozsvári radio
 95,6 MHz
 909, 1583 kHz

Prima Rádió
 87,9 MHz

r.a.d.i.o
 88.1 MHz

Szombat

2009. december 19.

DUNA TV
8.05 Hol volt, hol nem volt...
9.50 Cimbora
10.50 Léptünk koppan ódon köveken
11.15 Vannak vidékek
12.15 Divathét
12.45 Híradó, Időjárás-jelentés
13.00 Déli harangszó
13.05 Isten kezében
13.35 Élő népzene
14.00 Adventi Kalendárium
14.10 Egy igazi tündérmeze (angol-am. családi film)
15.45 Ízörzök: Létavértes
16.15 20 éve kezdődött
17.05 Világkikötő
18.00 Talpalatnyi Zöld
18.30 Mese
19.00 HÍRÓRA Sport, Időjárás-jelentés
19.30 Kirakat
20.05 Szerelmes földrajz
21.00 Állomás (magyar filmsor.)
21.30 Az ifjú Pardaillan (francia kalandfilm)
22.55 Lélek Boulevard
23.25 Dunasport

m1
6.53 Hajnali gondolatok
7.00 Híradó
8.05 Fötér
9.10 Mézga család
9.35 Spuri
10.05 A Black Rose vár titka (kalandf. sor.)
11.00 Városrajzolatok
11.30 A világ legjobb konyhafőnökei
12.00 Design
13.00 Déli harangszó
13.01 Hírek
13.10 Fogadóóra
13.40 Egészség ABC
14.05 Együgyű Jankó
15.50 Az aranyrózsa barlangja (olasz kalandf.)
17.25 Extra - Kultúrháttér
17.55 Visszajátszás
19.25 Úri házak titkai
20.30 Híradó
20.50 Sport hírek
21.05 SzerencseSzombat Luxor, Ötösötlött és Joker sorsolása
22.05 Rózsaszín sajt (magyar-francia film, 2009)
23.40 Hírek
23.45 Sport hírek
4.07 Műsorszünet

m2
7.00 Híradó
9.05 Válaszd a tudást!
10.05 Sándor Mátyás
11.10 Én táncolnék veled
12.10 Derek, a fenegyerekek (kan. filmsor.)
12.30 Borús az ég
13.00 Déli harangszó
13.01 Szabadlábban a Szigetközben
14.15 Natura - Téli kék 2.
14.45 Magyarok az emberevők földjén
15.45 Múzeumtúra
16.10 Kőbe vésett románc
17.00 Szülőföldem, Vál
18.55 Halál tánc
19.50 Haydn - Londoni naplójegyzetek
20.15 Pufóka
20.30 Karácsonyi kalendárium
20.35 A jazz születésétől napjainkig
21.30 Híradó
21.55 Időjárás-jelentés
22.00 Az öt zsaru (magyar tévéfilm sor.)
22.50 A Bécsi Filharmonikusok hangversenye

RTL KLUB
7.20 Tini nindza teknőcök
7.40 Kölyökklub
Benne: Csőrscapat, A mentőcsapat
10.05 Disney rajzfilmek
11.20 Hívjon! Játsszon! Nyerjen!
12.25 Házon kívül - Heti magazin
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 Autómánia - Autós-magazin
13.45 Miss World 2009 - Döntő Johannesburg
15.45 Tengeri őrző (olasz krimisor.)
16.45 Szökésben (am. krimisor.)
17.45 Az időgép (am. sci-fi kalandf., 2002)
19.30 RTL Klub Híradó - Esti kiadás
20.00 Fókusz Plusz Magazin
20.30 Csillag születik 2009
23.25 A falu (am. thriller, 2004)
1.30 Alias (am. akciófilm-sor.)
2.20 Fókusz Plusz
2.50 Műsorszünet

TV2	TV 2
7.25 Tv2 matiné	
10.25 414-es küldetés	
11.00 Szurikáták udvarháza	
11.30 A világ legerősebb emberei	
12.35 Kalandjárás	
13.05 Charly, majom a családban (filmsor.)	
14.05 Hegylakó (kan.-francia kalandf. sor.)	
15.10 Bajnokok Ligája magazin	
15.45 A kiválasztott - Az amerikai látnok (am. filmsor.)	
16.50 90210 (am. tévéfilm sor.)	
17.50 Hóból is megárt a sok (am. vígj.)	
19.30 Tények Hírműsor	
20.05 Magellán - ismeretterjesztő magazin	
20.35 Segítség elarabolam magam! (amerikai vígj.)	
22.35 Ütközésben eltűnt 2. (am. akcióf.)	
0.30 Kvízio - különkiadás	
2.45 Drága testek (am. sor.)	

HÍR TV
8.00 Híradó
8.30 Soroló
9.05 Széles út - Életmód magazin
9.30 BBC Reporters (ism.)
10.05 Felfedező
10.30 Arcok a liftben
11.05 Különkiadás
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, Közvetlen ajánlat
14.05 BBC Click
14.30 Negyedik (ism.)
15.05 Garázs
15.30 BBC Hard talk
16.05 Zöld övezet (ism.)
17.30 Európai híradó (ism.)
18.00 Híradó
18.30 Célpont (ism.)
19.05 Szillett
20.00 Híradó
20.30 Riasztás (ism.)
21.05 Civil kaszinó - Hűsbavágó kérdések, civil válaszok (ism.)
22.00 Híradó 21
22.30 BBC Hard Talk
0.05 Vetítő
0.06 Csövesek - csicskák (magyar dokumentumf.)
1.00 Műsorszünet

TVR 1
7.00 Pro patria
7.25 Az emlékek éneke
7.55 Jelek
8.25 Világgraszoló előadás
9.00 Disney Klub
10.00 Noé bárkája
10.30 Zöld csapat
11.00 Jó, mint az élet (ism.)
11.30 Hannah Montana (sor.)
12.00 A család sztárja
13.00 Nikita Mihalkov
13.30 Zenedjék Gálája
14.00 Hírek, időjárás
14.20 Előtte és utána
14.35 Szillett-recept
15.20 Találkozunk a TVR-en (talk show)
17.30 Tévéciklopédia
18.30 Folklorincsek
19.30 Sport
19.40 Előtte és utána
20.00 Hírek, időjárás-jelentés
21.10 Katonák voltunk (am.-német film, 2002)
23.35 100%-os jótállás (talk show)
0.10 Parfüm (am. film, 2001)

Vasárnap

2009. december 20.

DUNA TV
7.15 A boldogok szobrása
8.05 Cimbora
10.25 Illemerke
10.45 A világörökség kincsei
11.00 Csodafa
12.10 Hatodik sebesség
12.45 Híradó, időjárás-jelentés
13.05 Élő egyház
13.35 Élő népzene
14.05 Csellengők
14.30 Havasi napsütés (magyar film)
16.05 Vannak vidékek
17.05 A szeretet árvái
18.30 Mese
19.00 Híróra
20.00 Kikötő programajánló
21.00 Heti Hírmondó - Közéleti magazin
22.00 Sütő András: Advent a Hargitán
0.40 Földregések zongorahangolója
2.15 Magyarország kincsei
2.20 Dunasport - Sportösszefoglaló
2.35 Időjárás-jelentés
2.40 Beavatás (ism.)

m1
7.10 Hat órai tea
10.00 "Így szól az Úr!"
10.05 Engedjétek hozzám
10.15 Katolikus krónika
11.30 Egyházi naptár
11.45 Evangélikus magazin
12.10 Református ifjúsági műsor
12.20 Az utódok reményessége
13.01 Hírek
13.05 Teknőc a láthatáron
13.40 Ruudi (vígjáték)
15.20 Légrísi
16.20 Múltkor
17.25 Euro-Taxi
17.55 Panoráma
18.25 Magyarország története
18.55 Talál ki magad! - Bölcséleti játék
19.25 Yorkshir-i szívügyek (angol dráma sor.)
20.30 Híradó este, Sport hírek
21.00 Aranycsapat
22.50 A szólás szabadsága
23.55 Kultúrház
1.05 Alice a városokban (német játékf., 1974)

m2
8.10 Pizsama-parti
9.00 Tudásakadémia
11.05 Öregember nem vénember (am. családi film, 2005)
13.00 Déli harangszó
13.01 Sokszínű vallás
13.10 "Így szól az Úr!"
13.20 Engedjétek hozzám
13.25 Katolikus krónika
13.50 Egyházi naptár
14.05 Evangélikus magazin
14.30 Református ifjúsági műsor
15.05 Katolikus válaszok
16.00 Gutenberg Bibliája
16.25 A keramikus Gorkák
19.05 Szent Péter esernyője (magyar filmdráma, 1935)
20.15 Pufóka kalandjai
20.30 Karácsonyi kalendárium
21.30 Híradó este
22.00 A sátn kutyája (kan. krimi, 2000)
23.35 A jazz születésétől napjainkig
0.25 Csontváry

RTL KLUB
6.30 Top Shop
7.00 Slayers - A kis boszorkány
7.40 Kölyökklub
11.10 Recept Klub
11.30 Hívjon! Játsszon! Nyerjen!
12.35 meneTrend - Utazási magazin
13.00 RTL Klub Híradó
14.05 Doki (am. filmsor.)
15.00 Tuti gimí (am. tévéfilm sor.)
15.55 Nem szentírás (am. filmsor.)
16.45 Titkos küldetés (am. akciófilm-sor.)
Közben: Hatoslottó-sorsolás
17.40 Városi vadász (akcióvígj.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.00 Cobra 11 (német akciófilm-sor)
21.00 Charlie és a csokigyár (am. kalandf.)
23.15 Heti hetes (talk show)
0.35 Portré - Riportmagazin
1.05 Kemény zsaruk (am. tévéfilm sor.)

TV2	TV 2
7.45 Tv2 matiné	
10.15 Nagy Vagy! (szór. műsor)	
11.15 Joey (am. tévéfilm sor.)	
11.45 Két Testőr - Életmódmagazin	
12.20 Stahl konyhája	
12.55 Borkultusz - Borkultúra magazin	
13.25 Szárguldo vipera (am.-német akció-sor.)	
14.30 Psych - Dilis detektívek (am. krimisor.)	
15.30 Smallville (am. akciófilm-sor.)	
16.30 Tequila és Bonetti (am. sor.)	
17.35 Őcsikém 2 (am. kalandf.)	
19.30 Tények Hírműsor	
20.00 Napló - Mérlegen a valóság	
21.05 Hirtelen 30 (am. vígj.)	
23.00 Időzsaru 2. (am. akcióf.)	
0.30 Napfívér, Holdnővér (olasz-angol filmdráma)	
2.45 Napló - Mérlegen a valóság	

HÍR TV
8.00 Híradó
8.30 Soroló
9.05 Ingtalanpiac (ism.)
9.30 Felfedező (ism.)
10.05 Péntek 8 (ism.)
11.05 Célpont (ism.)
Oknyomozó riportműsor
11.30 Napról napra
Belpolitikai összefoglaló
12.05 Civil kaszinó
13.00 Déli híradó
13.30 Közvetlen ajánlat
14.05 Különkiadás (ism.)
A kultúra külön kiadásban
16.05 Arcok a liftben (ism.)
16.30 Széles út (ism.)
17.05 Garázs
17.30 GyógyHír - Egészségügyi magazin
18.00 Híradó
18.30 Napról napra (ism.)
19.05 Keresztmetszet
20.00 Híradó
20.30 Hírvilág
21.05 Kontraszt
22.00 Híradó 21
22.30 Értékmentés másként
23.05 Vetítő
0.05 Kontraszt (ism.)

TVR 1
7.10 A hit világa
9.00 Disney Klub
10.00 Mondd, mi fáj
10.40 Akárcsak a könyvekben
11.30 A falu élete
12.45 Kézilabda - stúdióbeszélgetés
12.55 Kézilabda VB - női döntő
14.45 Kézilabda VB
14.55 Átváltozás
15.45 Utazó egy életen át
16.15 Előtte és utána
16.30 Maximális forma
17.00 Danutz Kft.
18.00 Hírek, Sport, Időjárás
18.10 Danutz Kft.
19.20 Loto 6/49 és Noroc sorsolás
19.30 Sport Plusz
19.40 Előtte és utána
19.50 Sport
20.00 Hírek, Sport
21.10 Hiúság vására (angol-am. rom. dráma, 2004)
23.35 Csillagközi romboló (am.-angol filmsor.)
0.30 Danutz Kft. (ism.)

Hétfő

2009. december 21.

DUNA TV
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Kirakat - Gellért Alpár műsora
9.30 Léptünk koppan ódon köveken
9.55 Aranyszarvas
10.55 Állomás
11.30 Család-barát
12.30 Kíváncsóságosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő - Friss
15.15 Adventi Kalendárium
15.35 Csupa nyálánság
16.25 Három gyermek, három sors
17.25 Heuréka! Megtaláltam!
17.55 Váratlan utazás (kan. filmsor.)
18.50 Példa-Képek
19.00 HÍRÓRA
19.35 Mese
20.00 A Vatikán titkai
20.30 Sportaréna Extra (magyar sportműsor)
22.05 Puskás Hungary (magyar életr. film)
0.05 Váltó
0.15 Sport
0.20 Filmsámán (magyar portréf.)

m1
6.25 Hajnali gondolatok
10.00 Afrika gyöngyszeme
10.55 Nappali
11.50 Fötér - Kaposvár
12.45 Sokszínű vallás
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Afrika gyöngyszeme
14.55 Roma Magazin
15.25 Domovina
15.55 Átjáró
16.55 Autóguru
17.20 Prizma
17.40 Hírek
17.45 Körzeti híradó
18.00 A Fagyos folyó lovasa
18.50 6 órai tea
20.00 Párizsi jóbarátok
20.28 Föld TV
20.30 Hírek
20.55 Sport hírek
21.00 Időjárás-jelentés
21.10 Kék fény
22.05 Sztársáv
22.40 Este - Hétfő
23.10 Memento
23.20 Megy a gőzös (magyar vígj.)
0.45 Hírek - Időjárás-jelentés
0.55 Telesport

m2
6.50 Ma Reggel
10.00 Rondó
10.50 A Nagy vita (talk show)
11.25 Mesélő cégtáblák
11.50 Nyitott stúdió
12.05 Vízikincs
12.30 Átjáró - Sorsok és történetek a Kárpát-medencében
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Kopernikus élete
17.30 Ez történt ma reggel
19.20 Magyar rock
20.20 A mikulástanonc
20.30 Karácsonyi kalendárium
21.30 Híradó este
21.50 Sport hírek
21.55 Időjárás-jelentés
22.00 Natalie Wood rejtélyes élete (am. filmdráma, 2004)
23.30 Záróra
0.20 Magyar rock
1.15 Natalie Wood rejtélyes élete (ism.)
2.45 Vezérlő fény (am. filmsor.)
3.35 Egy kórház hétköznapijai

RTL KLUB
7.00 Reggeli Ébresztőshow
11.05 Top Shop
12.30 Disney-rajzfilmsorozat
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 Hívjon! Játsszon! Nyerjen!
14.30 Fél kettő - Magazin a legjobb történetekkel
15.40 Hóbarát (am. vígj.)
17.25 Második esély (am.-mex.kol. sor.)
18.25 Mónika - A kibeszélőshow
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 Karácsonyi Celeb-Széf - Ki viheti el a milliókat?
21.05 Fókusz - Közszolgálati magazin
21.40 Barátok közt (magyar filmsor.)
22.20 Kardhal (am. akcióf.)
Utána: RTL-hírek
0.20 Vészhelyzet (am. sor.)
1.15 Vészhelyzet (am. sor.)
2.10 Reflektor Sztármagazin
2.30 Műsorszünet

TV2	TV 2
7.00 Magellán - A TV2 tudományos és ismeretterjesztő magazinja	
7.25 Tények Reggel	
8.05 Mokka	
10.00 Stahl konyhája	
10.10 Tv2 matiné	
11.20 Fenyvesvölgyi kalandok (aszut. sor.)	
13.00 Barbie mesés Karácsonya (am. anim. film, 2008)	
13.25 Kvízio - Telefonos játék	
16.05 Miniszoknyás Mikulás (am. vígj., 2006)	
17.45 Babe (aszut.-am. családi vígj., 1995)	
19.30 Tények	
20.05 Cápásrác és Lávalány kalandjai (amerikai családi kalandf., 2005)	
21.45 Szellemes karácsony (am. vígjáték, 1988)	
23.50 Tények Este - Hírműsor	
0.20 Csodás álmok jönnek (am. filmdráma, 1998)	
2.20 Műsorszünet	

HÍR TV
7.30 Soroló (ism.)
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Kontraszt
10.05 Különkiadás (ism.)
A kultúra külön kiadásban
12.30 Hírvilág (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, Közvetlen ajánlat
14.05 Soroló (ism.)
14.30 Garázs (ism.)
15.05 Európai híradó (ism.)
15.30 Napról napra (ism.)
16.05 Péntek 8 (ism.)
17.05 Célpont
17.30 Paletta
18.00 Híradó
18.30 Panaszkönyv
19.05 Vonalban - politikai show (ism.)
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzártá - Vitaműsor újságírókkal
23.05 Ősök tere
23.30 Pálya
0.05 World Híradó
0.30 Panaszkönyv

TVR 1
7.00 Hírek, Sport, Időjárás-jelentés
7.30 Bajkeverő majom (sor.)
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek, Sport, Időjárás-jelentés
9.15 Ébresztő
10.10 Szerelmes Don Juan (filmsor.)
11.15 Egyszer az életben (ism.)
13.00 Néma sikoly (ism.)
14.00 Hírek, Sport, Időjárás-jelentés
14.45 Rajzfilmek
15.00 Teleshopping
15.30 Krónika
17.10 Vihar a palotában (filmsor.)
18.25 1989 emléke
19.40 No Comment show (ism.)
20.00 Hírek, Időjárás-jelentés
21.10 Képek a forradalomról
23.05 A Grace klinika (amerikai filmsorozat)
0.05 Hírek, Sport, Időjárás-jelentés
0.15 Jó, mint az élet

TVR 2	PRO TV	ANTENA 1	PRIMA TV	DISCOVERY	SPORT.RO	ACASA	BUKARESTI RÁDIÓ
6.15 Teleshopping 7.00 Carabinieri (ism.) 8.00 Miért ABC 9.00 Figyelem gyerekek! 10.00 Eg és föld között 10.35 Szabad a szembejövő sáv 11.30 Alpesi sí (ism.) 12.00 Arabella visszatér (filmsor.) 12.30 Barcelona 13.00 Lehet, hogy nem tudtad 13.15 Alpesi sívilágbanokosság 14.25 Figyelem, énekelnek 16.00 Vízilabda: Rapid - Steaua 17.05 Gitárok ideje 18.05 Ballykissangel (filmsor.) 19.05 Vakációs kalauz (dokf.) 19.35 Ki vagy, doki? (filmsor.) 20.30 Stúdió 24 (sor.) 21.00 Veszélyes (sor.) 22.00 Hírek, Sport 23.10 Jó az élet (chilei filmdráma, 2008) 0.55 A gitárok ideje (ism.)	5.15 Happy Hour (ism.) 7.00 Felkészülni, kész, főzz! (ism.) 8.00 ProTv hírek, Sport 10.00 Mi történik, doktor úr? 10.30 Átváltoztatjuk (reality show, ism.) 12.00 Pro Motor - autós műsor (ism.) 13.00 ProTv hírek, időjárás 13.15 A pletykafészek (am. filmsor.) 14.15 Külvárosi kommandó (amerikai vígjáték, 1991) 16.00 A griff támadása (amerikai fantasy, 2007) 17.45 A kereső legendája (sor.) 19.00 Hétfégi Pro Tv hírek 20.30 Reszketések betörők! 3. (amerikai vígjáték, 1997) 22.45 A kelet zsoldosa (thai földi kalandfilm, 2005) 0.45 Boldog idők (kínai vígjáték, 2000)	7.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 9.00 Reggeli műsor: Jó reggelt, szomszéd! 10.00 Villám Spencer, a karibi őrangyal (amerikai filmsor.) 11.00 Lassie (amerikai filmsor.) 12.00 Motors! 12.30 Felicia 13.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 13.30 Zorro legendája (amerikai kalandfilm, 2005. ism.) 16.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 16.35 Pénzügyi hét 17.00 Herkules (am. újjeléndi kalandfilm, 1994) 19.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 20.30 Szórakoztató műsor 22.00 Gagyi mami 2. (amerikai akció-vígjáték, 2005) 0.00 Szabadvölgy nyomán (amerikai western-film, 1955)	7.30 Kandikamera 8.00 Flash Gordon (amerikai filmsorozat, ism.) 9.00 Yin yang yo 9.30 Saman király (japán animációs film) 10.00 Teleshopping 10.30 Autóforum 11.00 Ingatlan Blitz 11.30 Sport, diéta és egy sztár 12.00 Zsoldoskatona (francia-olasz vígjáték, 1975, ism.) 14.00 Lássuk a Medvét! (am. vígj., 2005) 16.00 Anyacsere (reality show) (ism.) 18.00 Hírek, időjárásjelentés 19.00 Sport 19.30 A cseresznye a tortán (reality show) 20.30 Kísanyám - Avagy mostantól minden más (amerikai vígjáték, 2004) 22.30 Mondenii Show 0.00 Lássuk a Medvét! (amerikai vígj., 2005, ism.)	7.00 A túlélés törvényei 8.00 Piszkos munkák 9.00 Végzetes másodpercek 10.00 Bonneville 12.00 Tuningörület - Berlin: Playboy munka 13.00 A túlélés törvényei - Afrikai savanna 14.00 Piszkos munkák Peter Schmeihellel 15.00 Végzetes másodpercek 16.00 Állítólag - Vírusok órája 17.00 Piszkos munkák 18.00 Amerikai favágók - Fehér arany 20.00 Smash Lab - Elszabadult pótkocsi 21.00 A gép lelke 22.00 Time Warp - Amikor megáll az idő 23.00 Hogyan készült? 0.00 Katasztrófa: ahogy én láttam 0.30 Végzetes másodpercek 1.00 Rács mögött külföldön 3.00 A túlélés törvényei - Mexikó	7.00 Sport Hírek 9.05 Horgászás 10.00 Sport.ro Hírek 11.00 Külön kiadás 12.00 Horgászás 13.00 Sport Hírek 14.00 American Gladiators 15.00 Europa League 16.00 Amerikai favágóverseny 17.00 Labdarúgás: CFR Cluj - FC Copenhaga; Sturm Graz - Dinamo 18.00 Sport.ro Hírek 19.00 Bajnokok Dinasztiaja 20.00 Boxbuster 21.00 Sport.ro Hírek 22.00 Wrestling SMACK	8.45 Dona Barbara (filmsor.) 10.00 Rút kiskacsa (filmsor.) 12.00 Sohasem feledlek (filmsor.) 14.00 Blanco özvegy (filmsor.) 15.30 Elrabolt sorsok 16.30 Átkozott paradicsom (filmsor.) 17.30 A szerelem nevében (filmsor.) 19.30 Dona Barbara (filmsor.) 20.30 Lopd el a szívemet (am. film, 2007) 22.00 A rút Betty (filmsor.) 23.00 Terra Nostra (sor.)	8.00 Jó reggelt, Erdély! Híradás, Telefonsajátjáték, Nyelvőr, Világjárók 10.05 Térérő 14.00 120 perc. A hétféve eseményei, Jó rájuk emlékezni, Templomaink 15.00 Híradó, Portréműsor, Kabaré, Vetélkedő 16.00 Híradó, Aranyemberek, Gramofon: a '30-as évek slágeri Verseken tündöklő Erdély, A hét zeneműve
						6.00 Angyali érintés (am. filmsor.) 8.00 Karácsonyi kalandok (kan.-am. vígj.) 10.00 Karácsonyi ének (am. film) 12.00 Partiórség (filmsor.) 13.00 A rúzs színe (am. film) 15.00 Mikulásné kerestetik (am. film) 17.00 Karácsonyi ének (am. film) 19.00 Partiórség (auszt. sor.) 22.00 Esküdt ellenségek (am. sor.) 0.00 Egy bártáncosnó vallomása (dráma)	2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, műsorism., sport 8.30 Térérő 9.25 Cifra palota 9.55 Hírek, műsorism. 11.00 Slágerlista 16.00 Hírek, műsorism. 16.10 Lemezlóvardo 16.30 Falfirka 17.00 Lát-határ 17.30 Sorsok az operaszínpadon 17.55 Hírek, műsorism.
							8.00 Jó reggelt, Erdély! Híradás, Telefonsajátjáték, Nyelvőr, Világjárók 10.05 Térérő 14.00 120 perc. A hétféve eseményei, Jó rájuk emlékezni, Templomaink 15.00 Híradó, Portréműsor, Kabaré, Vetélkedő 16.00 Híradó, Aranyemberek, Gramofon: a '30-as évek slágeri Verseken tündöklő Erdély, A hét zeneműve

TVR 2	PRO TV	ANTENA 1	PRIMA TV	DISCOVERY	SPORT.RO	ACASA	BUKARESTI RÁDIÓ	
7.00 Szabad a szembejövő sáv (ism.) 8.00 Természet és kaland (ism.) 8.30 A románok kincsei 9.00 Motomágia 9.30 Mosoly négy keréken 10.00 Farm - magazin 11.00 Falu Tv 11.30 Csavargó horgász (ism.) 12.00 Arabella visszatér (filmsor.) 12.35 Vízilabda: Rapid - Steaua 13.50 Nagypapát karácsonyra (amerikai film, 2007) 15.30 Jamie (sor.) 16.00 Atlasz 16.35 Zene 18.00 Románia... más szemmel 19.00 Bajnokok 19.35 Videoterápia 20.30 Stúdió 24 (filmsor.) 21.00 Eureka (filmsor.) 22.00 Hírek, sport, időjárásjelentés 23.10 San Francisco krónikák (minisor.)	7.00 Felkészülni, kész, főzz! (ism.) 8.00 ProTv hírek, sport, időjárásjelentés 10.00 Mi történik, doktor úr? 10.00 Húsz év után 11.15 A griff támadása (amerikai fantasy, 2007, ism.) 13.00 ProTv hírek, sport, időjárásjelentés 13.05 Apropos tv 14.15 Hogyan fogjunk gazdag feleséget? (amerikai vígjáték, 2000) 16.15 Reszketések betörők! 3. (amerikai vígjáték, 1992, ism.) 18.00 Románia, szeretlek 19.00 Hétfégi Pro Tv hírek 20.45 Divertis - Land of Jokes 21.45 Divertis 22.45 Jagaru Shukaru' (reality) 23.00 A sárkány bosszúja (thai földi akcióthriller, 2005) 1.00 Apropos tv (ism.)	7.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 9.00 Jó reggelt, szomszéd! 10.00 Villám Spencer, a karibi őrangyal (amerikai sor., ism.) 11.00 Lassie (filmsor.) 12.00 Szindbád kalandjai (kanadai kalandfilmsor.) 13.00 Híradó, sport, időjárás 13.30 Benny Hill (sor.) 14.00 Énekelj, ha tudsz (ism.) 16.00 Híradó, sport, időjárás 16.30 Szórakoztató műsor 18.00 Divertis Mall - szórakoztató műsor 19.00 Híradó, sport, időjárásjelentés 20.00 A megmentő (amerikai akciófilm, 2004) 22.00 SuperBingo Metropolis 1.00 Shaolin Kung Fu (kínai filmsor.) 2.00 Fekete nyíl (olasz kalandfilmsor.)	7.30 Kandikamera 8.00 Yin yang yo 8.30 Saman király 9.00 Sport, diéta és egy sztár 9.30 A ház. építkezés és design 10.00 Teleshopping 10.30 Flavours - 3 szakács - szórakoztató műsor 11.00 Extralarge: Gyilkosság Miamiában (német-olasz-amerikai akciófilm, 1991) 13.30 Feleséget keres a farmos (reality show, ism.) 15.00 Kötekedők krónikája 18.00 Hírek, időjárásjelentés 19.00 Sport 19.30 A cseresznye a tortán (reality show) 20.30 Anyacsere (reality show) 22.00 Effektus 30 23.00 Megcsaltak a szerelemben (reality show) 0.00 Extralarge: Gyilkosság Miamiában (ism.) 2.00 Hírek	7.00 Hogyan készült? 8.00 Mérnöki műtárgyak 9.00 Igaz-e? 10.00 Tuningörület - Berlin: Ajándék 11.00 Autókereskedők - Audi Quattro 12.00 Amerikai hotrodok 13.00 Amerikai favágók - Fehérarany 15.00 Smash Lab - Folyós homok 16.00 Állítólag - Telefonkönyv 17.00 A túlélés törvényei - Baja sivatag 18.00 Hogyan készült - Jachtkormányok 19.00 Mérnöki műtárgyak 20.00 Igaz-e? 21.00 Nagy durranások - Louisville 22.00 Megrázó történetek - A világ legkisebb anyukája 23.00 Halalos fogás - Homárhálaszok 0.00 Egy toronyház születése - Ácsok 1.00 Bandaháborúk 2.00 Megtörtént bűnügyek	7.30 ProMotor 8.00 Sport.ro Hírek 9.00 Sport Hírek 10.00 Sport.ro Hírek 11.00 Külön kiadás 12.00 Labdarúgás: CFR Cluj - FC Copenhaga; Sturm Graz - Dinamo 13.00 Sport.ro Hírek 14.00 Fogadás a félelemmel 16.00 Amerikai favágóverseny 17.00 Labdarúgás: Poli - Sahtior; Steaua-Motherwell 18.00 Sport Hírek 19.00 Bajnokok Dinasztiaja 20.00 A fény harcokai	7.30 A szerelem nevében (sor.) 8.30 Teleshopping 8.45 Dona Barbara (sor.) 10.00 Rút kiskacsa (sor.) 12.00 Sosem feledlek (sor.) 14.00 Blanco özvegy (sor.) 15.30 Elrabolt sorsok 16.30 Átkozott paradicsom (sor.) 17.30 A szerelem nevében (sor.) 19.30 Dona Barbara (sor.) 20.30 Találkozás a herceggel (am. film, 1999) 22.15 Meséljünk! 23.15 Terra Nostra	9.00 A vadon bűvöletében 10.00 A Partiórség (sor.) 11.00 Miss Marple (angol krimi) 13.00 Miss Marple (angol krimi) 17.00 Karácsonyi kalandok (kan.-am. családi vígj.) 19.00 Órangyal (am. filmsor.) 20.00 Órangyal (am. filmsor.) 21.00 Találkozunk karácsonykor! (am. családi vígj.) 23.00 A médium (krimisor.) 1.00 Esküdt ellenségek (krimisor.)	10.00 Híradás, Ultrarövid ráadás 11.00 Híradás, Gyermekműsor 12.00 Híradás 12.05 Igehirdetés, Délkör 13.00 Híradás 13.05 Itthon Erdélyben - faluműsor: Csíkminszent, Hargita megye (ism.) Szól a nótá 14.00 Zenés üzenetek 16.00 Híradó 16.10 Zenés üzenetek 17.00 Vasárnapra válogattuk
							2.00 Éjszakai váltás 14.00 Műsorism. 14.05 Dalposta 15.40 Vidékről vidékre 16.25 Térérő 17.15 Rádióintenzív, unitárius egyház 17.58 Műsorism.	

TVR 2	PRO TV	ANTENA 1	PRIMA TV	DISCOVERY	SPORT.RO	ACASA	BUKARESTI RÁDIÓ	
7.00 Farm (ism.) 8.10 Nagypapát karácsonyra (amerikai film, 2007, ism.) 9.45 Lehet, hogy nem tudtad 9.55 Világutazó 10.10 Szórakoztató műsor 11.30 Hírek, Sport, Időjárás 12.00 Falu tv (ism.) 12.45 Detektív tanárnő (filmsor.) 13.45 Fedezd fel a románokat 14.00 Teleshopping 14.30 eForum 15.00 Együtt Európában 16.00 Carabinieri (sor.) 17.00 A klasszikusok lázadása 17.30 A világ városai 18.00 A Biblia: az Úr üzenete az embereknek 18.40 Az érem másik oldala (amerikai filmdráma, 1975) 20.30 Labdarúgás: FIFA World Player - Gála 2009 22.00 Hírek, Sport, időjárásjelentés	7.00 Pro Tv hírek, Sport, Mi történik doktor úr? 9.55 Könyvbemutató 10.15 Hogyan fogjunk gazdag feleséget? (amerikai vígjáték, 2000, ism.) 11.15 Mi történik, doktor úr? 12.00 Fiala és nyugtalan (amerikai sorozat) 13.00 Pro Tv hírek, sport, időjárásjelentés 13.45 Jagaru Shukaru' 14.15 Mikulás szabadságon (amerikai családi vígjáték, 2006) 16.00 Fiala és nyugtalan (am. sorozat) 17.00 Pro Tv hírek 17.45 Happy Hour 19.00 Pro Tv hírek, sport, időjárás 20.30 Szentelen szemtanúk (amerikai vígj., 2005) 22.30 State és Románia (sor.) 23.30 Pro Tv hírek 0.00 CSI Miami (sor.)	6.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 8.00 Jó reggelt Razvannal és Danival 10.00 Sajtószemle Mircea Badeaval 11.00 Benny Hill (sor.) 12.00 Villám Spencer, a karibi őrangyal (filmsor.) 13.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 14.00 Egy rém rendes család (filmsorozat) 14.30 I.Q. (amerikai film, 1976) 16.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 17.00 Közvetlen hozzáférés 19.00 Híradó, Sport, időjárásjelentés 20.30 A vonatból kidobva (reality show) 23.00 Híradó, Sport 23.45 Dan Capatos szórakoztató műsora 1.00 Egy rém rendes család (amerikai filmsor., ism.) 1.30 Sport (ism.)	7.30 Autóforum (ism.) 8.00 Flavours, három szakács 8.20 Sport Florentinával 8.30 Teleshopping 9.00 Famos. Feleséget keresek (reality show, ism.) 11.30 Flash Gordon (amerikai sorozat) 12.30 Teleshopping 13.00 Kandikamera 13.30 Teleshopping 14.00 Mobiltelefon (szórakoztató műsor) 15.00 Ki a Mikulás (amerikai családi vígjáték, 1998) 17.00 A cseresznye a tortán 18.00 Hírek 19.00 Sport 19.30 A gyermekek mérész dolgokat mondanak 20.30 Famos. Feleséget keresek (reality show) 22.15 Üzletek (amerikai film, 2008) 0.00 Karácsony a Chestnut Street-en (amerikai vígjáték, 2006)	7.00 Amcsi motorok 8.00 Motorkerékpár-építő VB 9.00 Hogyan készült? 10.00 Állítólag... - Gőz-ágyú 11.00 Újjáépítők 12.00 LA Ink - Címlaplány 13.00 Hogyan csinálják? 14.00 Fúrótornyok mindennapjai 15.00 Nagy durranások 16.00 Hogyan készült? - Szélvédők/Angol nyergek 17.00 Verminators - Egy irtó jó csapat 18.00 Amerikai hotrodok 19.00 Újjáépítők! - Rayce kocsija 20.00 LA Ink - Corey 21.00 Hogyan készült? 22.00 Hogyan csinálják? 22.30 Cella napló - Alaszka 0.30 Juliana új arca 0.30 Katasztrófa: ahogy én láttam 1.00 Végzetes másodpercek 1.30 Túlélés törvényei - Texas	8.00 Hírek 10.00 Hírek 10.05 Bajnokok Dinasztiaja 12.00 Hírek 12.05 Labdarúgás: Poli - Sahtior; Steaua-Motherwell 13.00 Hírek 13.30 Darts Világbanokosság 14.00 Hírek 16.00 Boxbuster: Andre Berto - Luis Collazo 17.00 Labdarúgás - Europa League 18.00 Hírek 19.00 Bajnokok Dinasztiaja 20.00 Labdarúgás: Steaua - Barcelona 21.00 Hírek 22.00 Skandenbergek	6.30 A szerelem nevében 8.30 Dona Barbara 9.45 Híresség (sor.) 11.00 Betty, a csúnya lány 12.15 Sosem feledlek 13.30 Teleshopping 13.45 Aniela 15.30 Elrabolt sorsok 16.30 Átkozott paradicsom 17.30 Igaz történetek 18.30 A szerelem nevében 19.30 Dona Barbara 20.30 Karácsony együtt (amerikai film, 2006) 22.15 Éjszakai történetek 23.15 Terra Nostra (sor.)	9.00 Miss Marple (angol krimi) 11.00 Találkozunk karácsonykor (am. vígj.) 13.00 McLeod lányai (auszt. sor.) 14.00 Amy-nek ítélve (sor.) 15.00 Miss Marple (angol krimi) 17.00 Szünetes Tépapó 19.00 A Partiórség 20.00 Amy-nek ítélve (am. filmsor.) 21.00 Órangyal (am. tévéfilm sor.) 22.00 Miss Marple (angol krimi) 0.00 A múlt vetkei (kan. filmdráma)	11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság - Hasznos tudnivalók 12.00 Híradás 12.10 Művelődési hírek 12.35 Kispad - sportműsor 13.05 Zenés üzenetek 13.15 Délutáni váltás - tájékoztató és szórakoztató műsor Hírnegyedóra, Öromeregető - interaktív műsor 16.00 Híradás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás, Közérzet, Törvénytár 17.55 A nap hírei röviden
							2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvényajánló, műsorism. 16.15 Hétköznapok igazsága 17.00 Nap-óra 17.30 Zene-lánc 17.55 Hírek, műsorism.	

Elköszönt a Dinamo is

Labdarúgás

V. Ny. R.

▶ Az Európa Ligában szereplő többi romániai csapat sorsára jutott a Dinamo is, s nem jutott tovább a torna csoportköréből. Egyedül az athéni győzelem hozhatta volna meg az áhított sikert, ám a bukaresti gárda 3-0-ás vereséget szenvedett az utolsó forduló szerda esti mérkőzésén. „A legjobb játékot hoztuk össze, de megint úgy kaptunk gólokat, mint valami amatőrök” – értékelte a Panathinaikosz elleni találkozót Cornel Țălnar vezetőedző. Rukavina az 54. percben szerezte meg a vezetést a bukarestiek ellen, majd a hajrára még többet hibázó vendégek kapujába D. Cissé kétszer is betalált. Az **F csoport** másik összecsapásán az akkor már biztos továbbjutó Galatasaray 1-0-ra kikapott Grazban, így a **végeredmény:** 1. Galatasaray 13 (és továbbjutott), 2. (és továbbjutott) Panathinaikosz 12, 3. Dinamo 6, 4. Sturm Graz 4.

„Nehéz motiválni a játékosokat, amikor azok a vakációra gondolnak” – mondta Andrea Mandorlini, a Kolozsvári CFR vezetőedzője az Einhoveni PSV ellen elszenvedett, 2-0 arányú vereség után. Ennek az Európa ligás mérkőzésnek viszont már semmilyen tétje nem volt a Szamos-partiak számára, hiszen továbbjutási esélyüket már az utolsó előtti fordulóban elvesztették. „Nyilvánvalóan nem lehet szorított, ha veszítesz, de sok pozitívumot láttam ma

(szerk. megj: szerda este) a csapatomnál. Nagyon elégedett vagyok azzal, ahogyan Dică teljesített. Noha nem sokat játszott ebben a szezonban, bebizonyította, hogy bármikor lehet rá számítani” – magyarázta az olasz szakember, aki szerint most már nem marad más dolguk, mint hogy megnyerjék a bajnokságot.

A **K csoportból** Dzsudzszak Balázs holland együttese mellett a Koppenhága FC jutott tovább, miután szerda este 3-0-ra nyert Prágában a Sparta ellen. A kvartett **végeredménye:** 1. (és továbbjutott) PSV 14 pont, 2. (és továbbjutott) Koppenhága 10, 3. Sparta 7, 4. CFR 3.

Az Európa Liga-csoportkör hatodik fordulójának **többi, szerdai eredménye: D csoport:** Hertha–Lisszaboni Sporting 1-0, Heerenveen–Ventspils 5-0; **a csoport végeredménye:** 1. (és továbbjutott) Sporting 11 pont, 2. (és továbbjutott) Hertha 10, 3. Heerenveen 8, 4. Ventspils 3. **E csoport:** Szófia CSZKA–AS Roma 0-3; Basel–Fulham 2-3; **a csoport végeredménye:** 1. (és továbbjutott) AS Roma 13 pont, 2. (és továbbjutott) Fulham 11, 3. Basel 9, 4. Szófia CSZKA 1. **J csoport:** FC Bruges–Toulouse 1-0, Belgrádi Partizan–Sahtar Donyeck 1-0; **a csoport végeredménye:** 1. (és továbbjutott) Sahtar Donyeck 13, 2. (és to-

vábbjutott) FC Bruges 11, 3. Toulouse 7, 4. Partizan 3. **L csoport:** Athletic Bilbao–Werder Bremen 0-3, Nacional–Bécsi Austria 5-1; **a végeredmény:** 1. (és továbbjutott) Werder Bremen 16 pont, 2. (és továbbjutott) Bilbao 10, 3. Nacional 5, 4. Austria 2.

A tegnapi játéknapi mérkőzése lapzártánk után fejeződtek be, ám ekkor már sem a Steauának, sem pedig a Temesvári FC-nek nem volt esélye a továbbjutásra. Az Európa Liga legjobb 32 csapata között tehát egyetlen romániai együttes fog szerepelni, mégpedig a Bajnokok Ligája csoportkörből átkerült Urziceni-i Unirea. ◀



A bukaresti „Kutyák” nem tudtak csodát tenni Athénban, 3-0-ás vereségükkel elbúcsúztak Európától. Fotó: Agerpres/EPA

Sepsiszentgyörgyi lányok Európa legjobbjai között

Kosárlabda

Kovács Zsolt

▶ Sepsiszentgyörgy élvonalbeli női kosárlabdacsapata legyőzte vendég izraeli ellenfelét szerda este, így az Európa Kupa legjobb 32 csapata közé jutott. Feszültséggel telített mérkőzést játszott a zöld-fehér alakulat, amely a rendkívül kiegyenlített játék végén 78-75-re győzte le a tel-avivi Hapoel csapatát.

A találkozót a Sepsi BC kosarasai kezdték jobban, és az első negyedben végig vezettek. A mérkőzés negyedik percében a vendégek klubfőnöke, Ohran Shaun rendkívül vehemensen kifogásolt egy bírói ítéletet, ezért a játékvezető kiküldte a teremből. Shaun azonban nem volt hajlandó elhagyni a termet, s tíz percig állt a játék, amíg sikerült őt lecsillapítani. A vita miatt keletke-

zett feszültség a hazai csapatot erősítette meg, így Vass Ildikó, Florina Diaconu és Ambrus Erzsébet remek játékával az első negyed végére 24-14-re vezetett a Sepsi BC. Az erre a meccsre legizgalmasabb edző, Horia Rotaru irányításának köszönhetően a szünetben már 47-34-re vezettek a háromszékiek. Az izraeli csapat azonban újult erővel tért vissza az öltözőből, és néhány perc alatt felzárkózott, majd szorongatni kezdte a sepsiszentgyörgyi lányokat. Egy perccel a vége előtt 74-74 volt az állás, amikor Rasmussen kétpontosával előnyhöz jutott a Sepsi BC, de White büntetődobásból életben tartotta az izraeliek továbbjutási esélyeit. A véghajrában Irina Borș ellen szabálytalankodtak, így a hazaiak játékosai értékcsökkentették szabaddobásait, és sikerült három pontos különbséggel megnyerni a meccset. ◀

Szebeni siker előlegben

A Nagyszebeni Atlasi-Pitești-mérkőzést már szerdán lejátszották az élvonalbeli férfi kosárlabda-bajnokság most hétvégére tervezett 15. fordulójából, s az erdélyi együttes a vártnak megfelelően, a 82-75-re legyőzte vendégét. A többi összecsapás párosítása: Steaua–Kolozsvári Gladiator, Rovinari–Ploiești, Temesvár–Nagyvárad, Craiova–Kolozsvári U-Mobitelco, Dinamo–Otopeni, Marosvásárhely–Medgyes, Brassó–Bukaresti CSM. A tabella élén Medgyes (27 pont), Kolozsvári U-Mobitelco (26), Ploiești (26), Nagyszeben (24) a sorrend.

Románia a nyolcadik, Magyarország a kilencedik

Kézilabda

ÚMSZ

▶ Románia női kézilabda-válogatottja csak a nyolcadik helyen zárta a Kínában zajló világbajnokságot, miután a sokáig aranyéremre is esélyesnek tartott együttes tegnap csúfos, 35-25 arányú vereséget szenvedett. „Biztos már a hazaútra gondoltak, arra, hogy mit pakoltak a bőröndbe” – mondta Radu Voina, a trikolórok szövetségi kapitánya, akinek keserű szájíz hagyott ez a találkozó. „Eddig legalább harcoltunk, de a németek ellen a lányokat csak a hazaút érdekelte. Lehet méltósággal veszíteni, vagy csúfosan, ahogyan azt mi tettük” – kesergett a szakvezető. Cristian Gațu, a hazai sportági szövetség (FRH) elnöke is nagyon csalódott az eredmény miatt, s magyarokat vár a történetekre. „Ez a nyolcadik hely értelmetlen számomra. A probléma a lélektani szinten volt, sajnos meg kell állapítanunk, hogy nem tudunk megújulni” – mondta a FRH első embere, aki szerint Radu Voina tanítványai senkit és semmit nem okolhatnak. „A keret teljes volt, jó felkészülési körülményeik voltak, és jó ágon szerepeltek. Volt há-

rom percük a meccs végéig, és kétféle előnyük a spanyolok ellen, de nem tudtak élni a lehetőséggel. Tükörbe kell néznünk, hogy miért nem” – idézte fel a középöntőben elszenvedett kudarcot Gațu.

Magyarország legjobbjai közvetlenül a trikolórok mögött zártak, hiszen 41-25-re felülmúlták az osztrákokat. „Én nyugodt lélekkel utazom haza a vb után, biztos nekem is voltak hibáim, de akik bírálják, azok is tudják, hogy számomra ez volt az első nagy megméretetés szövetségi kapitányként” – mondta a magyarok erdélyi származású szakvezetője, Mátéfi Eszter, aki szerint bár van még hova fejlődniük, a jövőre nézve biztató jelekkel szolgál ez a világbajnokság.

Az ötödik helyet a dánok szerezték meg a Koreai Köztársaság 33-31 arányú legyőzésével, míg Angola a házigazdák felett aratott 26-25 arányú sikerével a 11. lett. Ma 12.30 órától a Franciaország–Spanyolország-elődöntőt rendezik, míg 15.15 órától a norvégok játszanak az oroszokkal a fináléba jutásért. Holnap szünet lesz a tornán, majd vasárnap 10.30 órától a bronzmeccset, 13 órától pedig a döntőt rendezik. ◀

Röviden

Negyeddöntősek a váradiak

A Nagyvárad FrigoConti VSK férfi vízilabdacsapata továbbjutott a LEN-kupa negyeddöntőjébe. A román bajnok a Posillipót búcsúztatta a legjobb 16 között, mivel a hazai medencében elért 12-10 arányú győzelme után csak 8-7-re kapott ki szerda este Nápolyban. A Bihar megyeiek alaposan megdolgoztak a sikerért, hiszen a rendes játékidő végén még 7-5-re vezetett ellenük az olasz együttes, ám a ráadásban sikerült egy góllal csökkenteniük a különbséget. „A kvalifikáció annál értékesebb, hogy a Nápolyi Posillipónak nagy múltja van az európai vízilabdázásban” – mondta Florin Birta, a VSK elnöke.

Jogi lépések a pazarlók ellen

A Magyar Labdarúgó-szövetség (MLSZ) elnöksége felhatalmazta Bordás György főtitkárt, hogy a korábbi szövetségi vezetés – Bozóky Imre elnök, Berzi Sándor főtitkár, Puhl Sándor alelnök és Lothar Matthäus szövetségi kapitány – idejéből származó mintegy negyedmilliárdos adótartozás ügyében bizonny meg a témában független szakértői jelentést készítő ügyvédi irodát a szükséges jogi lépések megtételével. A szövetség szerint az adóhatóság a múlt héten 120 millió forintot emelt le inkasszóval az MLSZ számlájáról, egy másik, több mint 100 milliós tételt pedig folyamatosan, részletekben törleszt az MLSZ. Ugyanakkor a szervezet gazdasági irányítói úgy vélik, bár a korábbi vezetők súlyos veszteségeket okoztak, ez nem rendíti meg az MLSZ gazdálkodását, köszönhetően az előzetesen képzett tartaléknak, így a 2009-es év kimagaslóan jó pénzügyi mérleggel zárulhat.

Iniesta kihagyja a döntőt

Biztossá vált, hogy Andres Iniestának ki kell hagynia az Abu-Dzabiban zajló labdarúgó klubvilágbajnokság szombati fináléját. A Barcelona válogatott játékosa szerdán a mexikói Atlante ellen 3-1-re megnyert elődöntős mérkőzésen szenvedett combizomhúzódást, emiatt a 75. percben le is kellett cserélni. A csütörtöki orvosi vizsgálatok szerint a középpályás legalább két hétig nem játszhat. A Bajnokok Ligája-győztes Barcelona az argentin Estudiantes együttesével találkozik a döntőben.

Kobajasi a Sauber pilótája lett

A japán Kobajasi Kamui lesz a Sauber Forma-1-es istálló egyik versenyzője 2010-ben – jelentette be tegnap a svájci csapat. A 23 éves pilóta 2008-ban lett a Toyota tesztpilótája, s az idei szezon utolsó két versenyén pótolta a sérült Timo Glockot. Az évadzáró Abu-Dzabi Nagydíjon a tizenkettedik rajtkockából indulva a hatodik helyen ért célba. A svájci istálló december elején kapta meg a jövő évi rajtengedélyt a Nemzetközi Automobil Szövetségtől (FIA), miután a BMW kivonulását követően az alakulat többségi tulajdonosa az alapító Sauber lett. Az indulási lehetőséghez a már korábban rajtengedélyt szerzett Toyota visszalépésével jutott a csapat.

Határokon átívelő együttműködés a bundaügyben

A magyarországi nyomozóiroda gazdaságvédelmi főosztályának munkatársai és a budapesti főügyészség eljáró ügyésze kedden Ausztriában megbeszélést folytattak a német hatóságokkal és a bundatörvényben érintett országok nyomozószerveivel. A megbeszélés célja a rendőrség honlapján közzétett közlemény szerint a németországi nyomozásban felmerült nemzetközi szálak tisztázása és az együttműködés lehetőségeinek egyeztetése. A nyomozóiroda vesztegetés és más bűncselekmény gyanúja miatt, az utánpótlás-válogatottak mérkőzéseinek befolyásolása kapcsán rendelt el nyomozást a Magyar Labdarúgó-szövetség feljelentésére hivatkozva.